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SAYFA 9’DA

Başkan Yüksel; Başkan Yüksel; Kartal’daKartal’da
7 Bin 600 Riskli Yapıyı Yıktık, 7 Bin 600 Riskli Yapıyı Yıktık, 

Güvenli Geleceğin Önünü AçtıkGüvenli Geleceğin Önünü Açtık
Kartal Belediyesi ve İstanbul Büyükşehir Be-
lediyesi iş birliğiyle yürütülen kapsamlı kent-
sel dönüşüm çalışmalarında Kartal, tarihi bir 
güne daha tanıklık etti. Yıllardır deprem endi-
şesiyle yaşayan yüzlerce aile, güvenli ve modern 
yuvalarının anahtarlarını, Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel Başkanı Özgür Özel ve Kartal 
Belediye Başkanı Gökhan Yüksel’in katılımıyla 
düzenlenen törenle teslim aldı.  n 7’DE

Çekmeköy’de Anlamlı Açılış: Gülşah Durbay’ın 
Hayali Çocuk Bakımeviyle Gerçek Oldu

Sofralar Kuruluyor, Etkinlikler Başlıyor                

Küçükçekmece 
Ramazan’a Hazır

On bir ayın sultanı Ramazan’a sayılı gün-
ler kala Küçükçekmece Belediyesi, ilçede kap-
samlı bir hazırlık sürecini tamamladı. Sosyal 
yardımlardan kültürel etkinliklere, iftar orga-
nizasyonlarından zabıta denetimlerine kadar 
pek çok başlıkta planlama yapan belediye, Ra-
mazan ayı boyunca yaklaşık 75 bin kişiyi aynı 
sofrada buluşturmayı hedef-
liyor. İlçenin farklı nokta-
larında kurulacak sabit 
iftar alanları ve mobil 
ikram araçlarıyla, da-
yanışma ruhunun her 
mahallede hissedilme-
si amaçlanıyor. n 4’TE

BiR EV KiRASI DA 
OTOPARKAOTOPARKA
İstanbul’da otopark krizi her geçen gün derinleşiyor. Artan araç sayısı, yetersiz planlama ve 
yeni konut projelerinde otopark eksikliği kentte park sorununu kronik hale 
getirdi. Merkezi ilçelerde özel otopark abonelikleri 20 bin TL’ye kadar 
yükselirken, ortalama bir semtteki ev kiralarına denk hale geldi. İstanbul Büyükşehir 

Belediyesi’nin hayata geçir-
diği Kent Lokantaları siyaset-
te tartışma konusu olmaya de-
vam ederken, AK Parti cephe-
sinde bazı yetkin isimler ko-
nuya parti genelindeki eleşti-
rilerden daha farklı bir pers-
pektifle yaklaşıyor. Geçtiğimiz 
günlerde İsmet Yıldırım, 10 
Ocak Çalışan Gazeteciler Günü 
dolayısıyla basın mensupla-
rıyla bir araya geldiği toplan-
tıda kent lokantalarının kon-
septini değil, sayı ve kapasite 
açısından yetersizliğini eleş-
tirmişti. n 12’DE

EMTS
KN

İBB’nin Kent Lokantaları siyasette tartışma konusu olurken, AK Par-
ti içinde farklı yaklaşımlar dikkat çekiyor. Bahçelievler Belediye Baş-
kanı Hakan Bahadır, “iyi örneği alır uygularım” diyerek Hürriyet 
Mahallesi’nde Semt Lokantası’nı hizmete açtı; proje uygun fiyatlı yemek 
modeliyle sosyal belediyecilik tartışmalarına yeni bir boyut kazandırdı.

Benzer Hizmet, Farklı İsim: 
Bahçelievler’de Semt Lokantası

Gaziosmanpaşa’da 50 yıllık 
mülkiyet sorunu çözüme kavuştu

Gaziosmanpaşa’da 
Karayolları 
Mahallesi’nde, 50 yılı 
aşkın süredir devam 
eden mülkiyet soru-
nu nihayet çözüm bulu-
yor. Gaziosmanpaşa Be-
lediyesi, vatandaşların 
haklarını güvence altına 
alarak bölgedeki dirençli 
yapı ve planlı yerleşimi 
sağlamak amacıyla kalı-
cı bir adım attı. n 5’TE

Sefaköy Kamyon, Kamyonet, Minibüs-
çüler ve Şoförler Esnaf Odası’nın heyecan 
dozu yüksek olan olağan genel kurulu 4 oy 
farkla sonuçlandı. Mevcut Başkan Durmuş 
Aslan 138 oy alırken, rakibi Durmuş Polat 
134 oy aldı. Durmuş Aslan, birkaç ay önce 
istifa eden eski Başkan İhsan Çelikbaş’ın 
yerine oda başkanlığı görevine getirilmişti. 
Aslan, bu kez oldukça çekişmeli geçen oyla-
manın ardından sandıktan seçilmiş başkan 
olarak çıktı. n 11’DE

Sefaköy Birleşik Esnaf Odası’nın Küçükçekme-
ce Belediyesi Nikah Dairesi’nde üyelerin katılımıyla 
gerçekleşen olağan genel kurulunda 2026-2029 yıl-
ları faaliyet raporu 2022-2025 denetim raporla-
rı oy birliğiyle kabul edildi. 336 oy alan mevcut 
Başkan Sait Yüksek yeniden seçilirken, başkan 
adayı Orhan Kırım 218 oy aldı. n 2’DE

Çekmeköy Belediyesi, kadınlara ve ço-
cuklara yönelik çalışmalarıyla tanınan 
merhume Gülşah Durbay’ın adını ya-
şatmak amacıyla hayata geçirdiği ço-
cuk gündüz bakımevini hizmete sun-
du. Açılış törenine Durbay’ın ailesi, 
milletvekilleri, belediye başkanları ve 
çok sayıda vatandaş katılırken, tören-
de hem vefa hem de sosyal belediyeci-
lik vurgusu öne çıktı.  n 9’DA

SAYFA 11’DE

Mustafa Yorulmaz: Mustafa Yorulmaz: 
“Biz Bir Aileyiz, “Biz Bir Aileyiz, 

Aile Her Şeydir”Aile Her Şeydir”  
Diyerek Güven Diyerek Güven 

TazelediTazeledi

Küçükçekmece Esnafı Genel Kurulda Buluştu

BAKKALLARDAN 
ORTAK ÇAĞRI:

PAZAR GÜNÜ 
MARKETLER 

KAPANSIN

SEFAKÖY ESNAFINDAN “YÜKSEK” KARAR

Sait Yüksek, 336 Oyla 
Güven Tazeledi

Sandıktan Aslan Çıktı… Sandıktan Aslan Çıktı… 
Fark Sadece 4 Oy

OTOPARK ÜCRETİ EV KİRASINA 
DAYANDI

İstanbul’da artan yaşam 
maliyetlerine şimdi de oto-
park gideri eklendi. Merke-
zi ilçelerde aylık özel otopark 
abonelikleri 20 bin TL seviye-
sine çıkarak, birçok semtte-
ki ev kiralarıyla aynı nokta-
ya ulaştı. Araç sahipleri için 
park etmek artık yeni bir kira 
kalemi haline geldi. Vatan-
daşlar, ev ve araç için ayrı ayrı 
bütçe ayırmak zorunda kalır-
ken, şehirde yaşam maliyeti 
her geçen gün yükseliyor.

YENİ KONUTLAR, YETERSİZ 
PARK ALANI

Kentte hızla artan araç sa-
yısına rağmen otopark yatı-
rımlarının yetersiz kalması, 
sorunu her geçen gün büyü-
tüyor. Yeni konut projelerinde 
yeterli park alanı oluşturul-
maması sokak aralarını adeta 
açık otoparka çevirirken, sü-
rücüler hem yüksek ücretlerle 
hem de park yeri bulma mü-
cadelesiyle karşı karşıya kalı-
yor. Özellikle yoğun bölgeler-
de kısa süreli parklar bile ne-
redeyse imkânsız hâle gelmiş 
durumda.

Uzmanlara göre 
İstanbul’da trafik artık sade-
ce ulaşım değil, yaşam kalite-
si sorunu. Vatandaş bir yan-
dan ev kirası, diğer yandan 
otopark ücreti arasında sıkı-
şırken, şehirde park etmenin 

maliyeti her geçen gün daha 
ağır bir yük haline geliyor. Uz-
manlar, çözüm için sıkı oto-
park denetimi, katlı otopark 
yatırımlarının artırılması ve 
kısa süreli park alanlarının ço-
ğaltılmasını öneriyor. n 4’TE
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Sefaköy Kamyon, Kamyonet,
Minibüsçüler ve Şoförler Esnaf 
Odası Başkan Durmuş Aslan

Küçükçekmece Sefaköy
Bakkallar Esnaf Odası

Başkanı Süleyman Nazlı

Çekmeköy Belediye
Başkanı Orhan ÇerkezKartal Belediye

Başkanı Gökhan Yüksel

Küçükçekmece Belediye
Başkanı Kemal Çebi

Bahçelievler Belediye
Başkanı Hakan Bahadır
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Küçükçekmece Belediyesi 
Nikah Dairesi’nde yapılan Se-
faköy Birleşik Esnaf Odası’nın 
Olağan Genel Kurulu’na yo-
ğun katılım oldu. Kahvaltı 
programının ardından başla-
yan kongrede, esnafın ekono-
mik koşullar karşısındaki du-
rumu, dayanışmanın önemi 
ve yeni dönemde hayata geçi-
rilmesi planlanan projeler ma-
saya yatırıldı. 2026–2029 dö-
nemine ilişkin kritik yetki ka-
rarlarının da alındığı toplan-
tıda, oda yönetimi de aday ka-
nadı da “güçlü esnaf, güçlü 
birlik” mesajı verdi.

DİVAN HEYETİ OY BİRLİĞİYLE 
SEÇİLDİ, GENEL KURUL 
RESMEN BAŞLADI

Sefaköy Birleşik Esnaf 
Odası’nın olağan genel kurul 
toplantısının açılışında üye-
ler selamlanarak katılımla-
rı için teşekkür edildi. Top-
lantının, 5362 sayılı Esnaf ve 
Sanatkârlar Meslek Kuruluş-
ları Kanunu’nun 10. maddesi 
gereği oluşturulacak başkanlık 
divanı tarafından yürütülece-
ği bildirildi.

Divan heyeti için önerilen 
liste genel kurulun onayına 
sunuldu. Salondan farklı bir 
liste önerisi gelmeyince mev-
cut liste oylamaya geçirildi.

Yapılan oylama sonucunda;
Divan Başkanlığı’na İstan-

bul Kıraathaneci, Kahveci, Ga-
zinocular Esnaf Odası Başka-
nı Serdar Erşahin,

Divan Başkan 
Yardımcılığı’na Avcılar Oto-
büs Minibüs Taksi Kamyonet 
Sahip ve Şoförler Esnaf Odası 
Başkanı Kemal Türk,
Kâtip Üyeliklere ise İmren Ak-
yıldız, Emrah Adıgüzel ve Fuat 
Kesici seçildi.

Divan heyetinin oluşturul-
masının ardından gözler kür-
süye çevrildi; Oda Başkanı Sait 
Yüksek, yönetim kurulu faali-
yet raporunu esnafla paylaştı.

“GÖREVE GELDİĞİMİZDE ODA 
ZAYIFTI”

2022 yılından bu yana ya-
pılan çalışmaları detaylandı-
ran Yüksek, başlangıç süreci-
ne ilişkin şu değerlendirmede 
bulundu:

“Göreve geldiğimizde oda-
mızın maddi gücü sınırlıydı. 
Bugün ise burs veren, elektrik 
ve kırtasiye desteği sağlayan, 
zor durumda olan üyelerinin 
yanında duran bir oda haline 
geldik.”

200 ÖĞRENCİYE BURS, 
YÜZLERCE ESNAFA DESTEK

Konuşmasında sosyal des-

tek projelerine geniş yer veren 
Yüksek, yaklaşık 200 üniversi-
te öğrencisine burs verildiğini, 
elektrik ve kırtasiye destekleri 
sağlandığını açıkladı.

Ayrıca tatlıcı esnafına Balı-
kesir Susurluk’tan 60 ton şeker 
temin edilerek dağıtıldığını, 
iş sağlığı ve güvenliği alanın-
da uygun maliyetli anlaşmalar 
yapıldığını belirtti.

Sanayi sitelerinde uzun 
süre atıl kalan araçların kaldı-

rılması için kaymakamlık ve 
emniyetle iş birliği yapıldığı-
nı da ifade eden Yüksek, “So-
runları yerinde çözmeye çalış-
tık” dedi.

DİJİTALLEŞME VE DAYANIŞMA 
HAMLESİ

Oda bünyesinde bir inter-
net sitesi kurduklarını belirten 
Yüksek, yaklaşık 3.800 üyeyi 
sistemde görünür hale getirme-
yi hedeflediklerini söyledi. Es-

nafın birbirinden alışveriş yap-
masını sağlamak için bu çalış-
manın sürdüğünü kaydetti.

Hijyen ve iş sağlığı eğitim-
lerinin Halk Eğitim Merkezi iş 
birliğiyle verildiğini de akta-
ran Yüksek, fiyat tarifelerinin 
ücretsiz şekilde üyelerle payla-
şıldığını belirtti.

“BEN 1975’TEN BERİ 
ESNAFIM”

Konuşmasında kendi es-
naflık geçmişine de değinen 
Yüksek, 1975’ten bu yana es-
naf olduğunu, düzenli vergi 
ödediğini belirterek, “Bu oda-
yı lafla değil hizmetle büyüt-
tük” dedi.

YENİ DÖNEM HEDEFİ: “ESNAF 
EVİ” PROJESİ

Sait Yüksek konuşmasının 
sonunda yeni dönem hedefini 
de açıkladı. Belediyeden arsa 
alındığını belirten Yüksek, öğ-
retmenevi veya orduevi benze-
ri bir “Esnaf Evi” projesini ha-
yata geçireceklerini söyledi.

“Bir dönem daha başkan-
lık yapmak istiyorum. Esnafı-
mıza yakışır bir eser bırakaca-
ğım, ardından görevi devrede-
ceğim” dedi.

DENETİM KURULU RAPORU 
AÇIKLANDI: ODANIN BORCU 
BULUNMUYOR

Sefaköy Birleşik Esnaf Oda-
sı Olağan Genel Kurulu’nda 
Denetim Kurulu adına yapı-
lan sunumda, 2022 yılından 

bu yana yürütülen mali ve ida-
ri işleyişe ilişkin detaylı bilgi-
ler paylaşıldı. Denetim Kuru-
lu üyeleri, yapılan tüm işlem-
lerin mevzuata uygun şekilde 
yürütüldüğünü vurguladı.

Açıklamada, 2022 yılından 
itibaren üyelik kayıtlarının 
sistem üzerinden ve resmi def-
terlere işlenerek takip edildiği 
ifade edildi. Bu kapsamda 767 
üyenin sicil kaydının kapatıl-
dığı, 1.110 üyenin ise altı ay 
vergi kaydı kapalı olması ne-
deniyle resmen terke düşen iş-
lemlerinin sistem üzerinden 
tamamlanarak kararlarının 
alındığı ve resmi defter kayıt-
larının yapıldığı belirtildi.

Yönetim ve Denetim Kuru-
lu toplantılarının düzenli ola-
rak gerçekleştirildiği, aylık 
gelir-gider tablolarının siste-
me yüklendiği kaydedildi. Ay-
rıca odanın üst kuruluşlara, 
vergi dairesine ve sosyal sigor-
talar müdürlüklerine herhan-
gi bir borcunun bulunmadığı 
açıklandı.

Denetim raporuna göre, 
odanın 2022 yılından bu yana 
toplam geliri 19 milyon 462 
bin 713 TL 20 kuruş, toplam 
gideri ise 16 milyon 139 bin 
165 TL 97 kuruş olarak açık-
landı. Gelir-gider farkının oda 
banka hesaplarında bulundu-
ğu belirtilirken, tüm harca-
maların resmi belge karşılı-
ğında ve alınan kararlar doğ-
rultusunda gerçekleştirildiği 
ifade edildi.

Odanın mevcut personel 
kadrosunun dört kişiden oluş-
tuğu da genel kurulda payla-
şıldı.

GÜÇLÜ ESNAF İÇİN YENİ 
HAMLELER, YÜKSEK 
YÖNETİMİNDEN 4 YILLIK 
TAAHHÜT

Oda Genel Sekreteri Nes-
lihan Güvenilir tarafından 
2026–2027–2028 ve 2029 yılla-
rını kapsayan çalışma progra-
mı genel kurulun bilgisine su-
nuldu.

Yeni dönemde üyelerin fi-
nansmana erişimini kolaylaş-
tırmaya yönelik adımlar atıla-
cağı belirtildi. Bu kapsamda 
kredi başvurularında üyelerin 
kredi kefalet kooperatiflerine 
yönlendirileceği, kefalet koo-
peratifinden yararlanamayan 
üyeler için ise özel bankalarla 
yapılacak teşvik ve protokol ça-
lışmalarıyla destek sağlanaca-
ğı ifade edildi.

Eğitim alanında da destek-
lerin süreceği açıklandı. Oda-
ya kayıtlı üyelerin üniversite-
de öğrenim gören çocuklarına, 
bir önceki yılın gayrisafi geli-
rinin yüzde 10’unu geçmemek 
kaydıyla burs verilmeye devam 
edileceği bildirildi.

Meslek dallarındaki hak-
sız rekabetin önüne geçilme-
si amacıyla erkek berberle-
ri, kadın kuaförleri ve güzel-
lik salonları gibi alanlarda fi-
yat tarifelerinin hazırlanaca-
ğı; tarifelerin piyasa koşulları 
ve il meslek odalarının esasla-
rı dikkate alınarak oluşturulup 
onaylanarak üyelerle paylaşı-
lacağı kaydedildi.

Ayrıca kapasite raporları, 
AT/ATU belgeleri, yol belgeleri 
ve yerli malı belgeleri gibi res-
mi evrakların sistem üzerin-
den kayıt altına alınarak onay-
lanıp verilmeye devam edilece-
ği belirtildi.

Basit usule tabi üyelerin 
muhasebe işlemlerinin ise uy-
gun koşullarda oda tarafından 
yürütülmeye devam edeceği 
ifade edildi.

SEÇİM SONUCU
Toplantı boyunca hem 

mevcut yönetim hem de aday 
kanadı hizmet, dayanışma ve 
esnafın güçlendirilmesi mesa-
jı verdi. Konuşmaların ardın-
dan yapılan oylamada mev-
cut Başkan Sait Yüksek, 336 oy 
alarak yeniden başkan seçildi. 
Başkan adayı Orhan Kırım ise 
218 oy aldı.

Seçim sonuçlarının açık-
lanmasının ardından konuş-
ma yapan Yüksek, üyelerine 
teşekkür etti:

 “Bana ve yönetimimize gü-
ven duyan tüm esnaf kardeşle-
rime teşekkür ediyorum.

Bu seçimde kazanan yal-
nızca bir isim değil, Sefaköy 
esnafının birlik ve beraberli-
ğidir.

Bugüne kadar nasıl ayrım 
yapmadan hizmet ettiysek, 
bundan sonra da aynı anlayış-
la çalışacağız. Odamızın kapı-
sı 3 bin 700 üyemizin tamamı-
na sonuna kadar açıktır.

Şimdi daha çok çalışma, 
daha çok üretme zamanıdır.”

SÜMEYRA DUĞAN
KENT YAŞAM GAZETESİ

Sefaköy Birleşik Esnaf Odası’nın Küçükçekmece Belediyesi Nikah Dairesi’nde üyelerin katılımıyla gerçekleşen 
olağan genel kurulunda 2026-2029 yılları faaliyet raporu 2022-2025 denetim raporları oy birliğiyle kabul 
edildi. 336 oy alan mevcut Başkan Sait Yüksek yeniden seçilirken, başkan adayı Orhan Kırım 218 oy aldı.

SEFAKÖY ESNAFINDAN “YÜKSEK” KARAR
Sait Yüksek, 336 Oyla Güven Tazeledi

Sefaköy 
Birleşik 

Esnaf Odası 
Başkanı

Sait Yüksek
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BASKI - MATBAA ADAKOĞLU
Baskı Tesisleri San. Tic. Ltd. Şti.

İ.O.S.B. Süleyman Demirel 
Bulvarı Heskop San. Sit. S1 Blok 

No:1 Başakşehir - İST.
Baskı Tarihi: 17.02.2026

HABER MÜDÜRÜ
Tayfun ERCAN

HUKUK DANIŞMANI

Av. Sinan BAYAT

SORUMLU YAZI İŞLERİ

MÜDÜRÜ
Sümeyra DUĞAN

Gazetemiz Basın Platformu üyesidir.
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MUHABİR

Serkan HORUZ

Fazıl Anıl KILIÇLI

Emine DUĞAN

WEB EDİTÖRÜ
Fazıl Anıl KILIÇLI

İstanbul’da araç park etmek 
artık lüks haline geldi. Merke-
zi ilçelerde özel otopark abone-
likleri 20 bin TL’ye kadar yükse-
lirken, birçok yeni konut proje-
sinde yeterli hatta bazı durum-
larda hiç otopark yapılmaması 
sorunu daha da büyütüyor. Va-
tandaş kilometrelerce park yeri 
ararken, Küçükçekmece Halka-
lı Caddesi gibi yoğun bölgelerde 
eczaneden ilaç almak ya da kısa 
süreli ihtiyaç için duraksayan 
sürücüler, alternatif alan bu-
lunmadığı için cezai yaptırım-
la karşılaşabiliyor. Uzmanlara 
göre İstanbul’da trafik artık yal-
nızca zaman değil, yaşam kali-
tesini de tüketiyor.

İstanbul’da yaşam maliyet-
leri her geçen gün artarken, 
bu kez krizin merkezinde “oto-
park” var. Kentin özellikle Be-
şiktaş, Şişli, Kadıköy, Bakırköy 
ve Ataşehir gibi yoğun nüfuslu 
ilçelerinde özel otopark fiyatla-
rı konut kiralarıyla yarışır nok-
taya ulaştı.

Merkezi bölge-
lerde aylık abone-
lik ücretleri 20 bin 
TL’ye kadar çıkar-
ken, yoğunluğun gö-
rece daha düşük oldu-
ğu semtlerde dahi fi-
yatlar 10 bin TL’den 
başlıyor. Bu rakamlar, 
birçok ilçede 1+1 daire 
kiralarıyla aynı sevi-
yeye gelmiş durumda.

YENİ KONUT VAR, 
OTOPARK YOK

İstanbul’da son yıl-

larda hızla yükselen konut pro-
jelerinde otopark zorunluluğu 
kağıt üzerinde yer alsa da uygu-
lamada ciddi eksiklikler olduğu 
belirtiliyor.

Özellikle küçük parsellerde 
yapılan apartmanlarda yeterli 
kapalı otopark alanı oluşturul-
madığı, bazı projelerde ise oto-
parkın bağımsız bölüm gibi sa-
tıldığı ya da site içi park için ay-
rıca yüksek aidat talep edildiği 
ifade ediliyor.

Şehir plancıları, artan araç 
sayısına rağmen yeni mülkiyet-
lerde otopark planlamasının ye-
tersiz kalmasının sokak arala-
rını adeta açık otoparka dönüş-
türdüğüne dikkat çekiyor.

Vatandaşın tepkisi net:
“Konut alırken park soru-

nunun çözülmüş olması gerek-
mez mi?”

ARAÇ SAYISI ARTIYOR, 
PLANLAMA GERİDE KALIYOR

Türkiye İstatistik Kuru-
mu verilerine göre 

İstanbul’da motorlu taşıt sayısı 
5 milyona yaklaşmış durumda. 
Her yıl binlerce yeni araç trafi-
ğe katılıyor.

Ancak:
• Kamusal otopark yatırım-

ları sınırlı
• Mahalle tipi katlı otopark 

projeleri yetersiz
• Yeni projelerde denetimler 

tartışmalı
Sonuç olarak park yeri bul-

mak birçok mahallede günlük 
bir mücadeleye dönüşmüş du-
rumda.

“ECZANEYE GİRDİM, CEZA 
YEDİM”

Sorun yalnızca yük-
sek fiyat değil, erişim 
krizi.

Vatandaşlar kısa sü-
reli ihtiyaçlar için bile 
park yeri bulamadıkla-
rını söylüyor. Bir sürücü 
yaşadığı durumu şöyle 
anlatıyor:

“Eczaneden ilaç alıp 
çıkacağım, 5 dakika sü-
recek. Park yeri yok. 
İkinci şeride yanaşıyo-
rum, trafik polisi ceza 
yazıyor. Peki nereye 
park edeceğim?”

İkinci şeride park uygulama-

sına yönelik denetimler trafik 
güvenliği açısından önemli gö-
rülse de, kısa süreli park alanla-
rının yetersizliği ciddi bir çeliş-
ki yaratıyor.

Bir yanda denetim,
Diğer yanda alternatif yok-

luğu.

KALDIRIMLAR OTOPARK OLDU
Park yeri bulamayan sürü-

cüler araçlarını kaldırımlara, 
köşe başlarına ve hatta yaya ge-
çitlerine bırakmak zorunda ka-
lıyor.

Bu durum:
• Yaya güvenliğini tehlike-

ye atıyor
• Engelli bireylerin hareket 

alanını kısıtlıyor
• Trafik akışını daha da ki-

litliyor
Uzmanlara göre İstanbul’da 

trafik artık yalnızca bir ulaşım 
problemi değil, ciddi bir halk 
sağlığı sorunu.

Uzun süreli trafik stresi, 
hava kirliliği ve zaman kay-
bı; kalp-damar hastalıkların-
dan psikolojik yıpranmaya ka-
dar birçok riski beraberinde ge-
tiriyor.

Bir şehir plancısı durumu şu 
sözlerle özetliyor:

“İstanbul’da trafik artık in-

san ömrünü kısaltan bir faktör 
haline geldi. Plansız yapılaşma 
ve yetersiz otopark yatırımı bu 
süreci hızlandırıyor.”

EV KİRASIYLA YARIŞIYOR!
İstanbul’un merkezi ilçele-

rinde ortalama 1+1 daire kira-
ları 15–25 bin TL bandında sey-
rederken, özel otoparkların ay-
lık 20 bin TL’ye ulaşması dikkat 
çekiyor.

Araç sahipleri için bu du-
rum ciddi bir bütçe kalemine 
dönüşmüş durumda. Özellikle 
iş merkezlerinin yoğun olduğu 
bölgelerde sürücüler ya yüksek 
abonelik ücretlerini kabul edi-
yor ya da saatlerce sokak arala-
rında park yeri arıyor.

HUKUKİ TARTIŞMA: OTOPARK 
HAKKI KİME AİT?

Kat Mülkiyeti Kanunu ve 
imar mevzuatı çerçevesinde 
projelerde belirli şartlarda oto-
park alanı ayrılması gerekiyor. 
Ancak uygulamada:

• Otoparkın bağımsız bölüm 
gibi satılması

• Site içi otoparkın kiraya 
verilmesi

• Ortak alanın ticari kazan-
ca dönüştürülmesi

gibi uygulamalar hukuki 

tartışmalara yol açıyor.
Gayrimenkul hukukçuları-

na göre otoparkın ortak alan mı 
yoksa bağımsız bölüm mü ol-
duğu projenin ruhsat ve tapu 
kayıtlarına göre değişiyor. An-
cak kamuoyunda artan beklenti 
net: Konut alırken park sorunu 
çözülmüş olmalı.

ŞEHİR YAŞAMI ALARM VERİYOR
İstanbul’da artık sadece ba-

rınma değil, park etme de ciddi 
bir maliyet kalemi haline gel-
di. Araç park ücretlerinin ev ki-
ralarıyla yarışır noktaya gelme-
si, şehir planlamasının yeniden 
gözden geçirilmesi gerektiğini 
ortaya koyuyor.

Uzmanların çözüm önerile-
ri ise şöyle:

• Yeni konut projelerinde 
sıkı otopark denetimi

• Mahalle ölçekli katlı oto-
park yatırımlarının artırılması

• Eczane, hastane ve market 
çevresinde kısa süreli park alan-
larının çoğaltılması

• Otopark alanlarının ticari 
rant aracına dönüşmesinin en-
gellenmesi

• Toplu taşıma entegrasyo-
nunun güçlendirilmesi

SÜMEYRA DUĞAN
KENT YAŞAM GAZETESİ

Esenyurt İlçesini sırasıyla 
957 bin 792 kişi ile Gaziantep 
ili Şahinbey ilçesi, 952 bin 198 
kişi  ile Ankara ili Çankaya ilçe-
si, 931 bin 722 kişi ile Ankara 
ili Keçiören ilçesi ve 905 bin 880 
kişi ile Gaziantep ili Şehitkamil 
ilçesi takip etti.

57 İLDEN BÜYÜK
Esenyurt yoğun göç dalga-

sıyla yıllardır karşı karşıya kalı-
yor. Nüfusunun 1 milyonu geç-
tiği tahmin ediliyor. 2008 yılın-
da ilçe statüsüne kavuşan Esen-
yurt şuan Türkiye’deki 57 ilden 
daha fazla nüfusa sahip oluyor. 

Sanayi ve işletmelerin yoğun ol-
duğu bölge göç alma durumuna 
açık hale geliyor.

BAZI ÜLKELERDEN BİLE 
KALABALIK

Esenyurt’un 1 milyon 3 
bin 905’lik nüfusu sadece 
Türkiye’deki illerin değil dün-
yadaki bazı ülkelerin bile nü-
fusunun önüne geçti. Lüksem-
burg 684 bin 770 kişilik nüfu-
sula Esenyurt’un nüfusuna ye-
tişemeyen ülkeler arasında yer 
aldı. 

Karadağ 627 bin 568 ki-
şilik nüfusu, Malta 548 bin 

210 kişilik nüfusu, İzlanda 
400 binlik nüfusu, Trump’ın 
sık sık sözlerinde yer verdi-
ği Grönland ise 55 bin kişilik 
nüfusu ile Esenyurt’un arka-
sında kalan ülkeler listesinde 
yer alıyor. 

TÜİK GÜNCEL VERİLERİ 
PAYLAŞTI

Türkiye İstatistik 
Kurumu(TÜİK) 2025 yılına iliş-
kin nüfus verilerini paylaştı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
2025 yılına ilişkin Türkiye’nin 
nüfus verilerini paylaştı. 
Türkiye’nin nüfus oranı son 

dönemde tartışılmaya devam 
ederken yeni açıklanan veriler-
le 2025 yılında Türkiye’nin top-
lam nüfusu 86 milyon 92 bin 
168 kişi oldu.

Türkiye’de ikamet eden nü-
fus, 31 Aralık 2025 tarihi iti-
barıyla bir önceki yıla göre 427 
bin 224 kişi artarak 86 milyon 
92 bin 168 kişi oldu.

ERKEK NÜFUSU KADINLARDAN 
DAHA FAZLA

Erkek nüfus 43 milyon 59 
bin 434 kişi olurken, kadın nü-
fus 43 milyon 32 bin 734 kişi 
oldu. Diğer bir ifadeyle toplam 

nüfusun yüzde 50,02’sini er-
kekler, yüzde 49,98’ini ise ka-
dınlar oluşturdu.

YILLIK NÜFUS ARTIŞ HIZI
Yıllık nüfus artış hızı 2024 

yılında binde 3,4 iken, 2025 yı-
lında binde 5 oldu. 
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

EV KİRASI KADAR OTOPARK!
İstanbul’da Araç Park Etmek Lüks Oldu

İstanbul’da otopark krizi her geçen gün derinleşiyor. 
Artan araç sayısı, yetersiz planlama ve yeni konut 
projelerinde otopark eksikliği kentte park sorununu 
kronik hale getirdi. Merkezi ilçelerde özel otopark 
abonelikleri 20 bin TL’ye kadar yükselirken, kısa süreli 
duraklamalar dahi sürücüler için riskli hale geldi.

“Toplu Ulaşım Ücret Tarifesi 
Düzenlemesi” kapsamında alınan 
kararla otobüs, metro, metrobüs, 
minibüs, vapur, taksi ve okul ser-
vislerine %20 oranında zam yapıl-
dı. AK Parti grubunun “hayır” oyu 
verdiği teklif, CHP grubunun oyla-
rıyla Meclis’ten geçti.

Yeni Ulaşım Fiyatları:
• Elektronik Tam Bilet: 35 

TL’den 42 TL’ye yükseldi.
• Mavi Kart (Aylık Abonman): 2 

bin 748 TL’den 3 bin 298 TL’ye çık-
tı.

• Metrobüs: En kısa mesafe (1 
durak) 25,06 TL’den 30,07 TL’ye; 
en uzun mesafe (34-43+ durak) 
51,96 TL’den 62,35 TL’ye ulaştı.

• Marmaray: 1-7 istasyon ara-
sı 27 TL’den 34 TL’ye; 36-43 istas-
yon arası 59,76 TL’den 74,70 TL’ye 
yükseltildi.

Deniz Yolu:
• Üsküdar-Eminönü: 53,20 TL 

(Eski fiyat: 44,33 TL)
• Kadıköy-Eminönü / Kadıköy-

Beşiktaş: 59,28 TL (Eski fiyat: 
49,40 TL)

• Bostancı-Adalar: 156,26 TL 
(Eski fiyat: 130,22 TL)

Taksi ve Minibüs Ücretleri:
• Taksi Açılış Ücreti: 54,50 

TL’den 65,40 TL’ye çıktı.
• Taksi Kısa Mesafe (İndi-

Bindi): 175 TL’den 210 TL’ye yük-
seldi.

• Taksi Mesafe Ücreti: Kilomet-
re başına 43,56 TL oldu.

• Minibüs (Öğrenci): 21 TL’den 
25 TL’ye çıktı.

• Minibüs (Kısa Mesafe): 4 kilo-
metreye kadar olan indi-bindi üc-
reti 32,50 TL’den 39 TL’ye yüksel-
di.

Servis Ücretleri:
• Okul Servisi (0-1 km): 3 bin 

376 TL’den 4 bin 51 TL’ye çıktı.
• Personel Servisi: 1757 TL’den 

2284,54 TL’ye yükseldi.

MECLİSTE “ZAM” TARTIŞMASI
Zam teklifinin görüşülmesi sı-

rasında iktidar ve muhalefet grup-
ları arasında sert tartışmalar ya-
şandı. AK Parti ve MHP grupları, 
İBB yönetiminin zam politikalarını 
sert bir dille eleştirdi.

AK Parti Grup Sözcüsü Murat 
Türkyılmaz İBB yönetimini esnek 
fiyatlandırma yetkisini kötüye kul-
lanmakla suçladı. “Sadece son 5 
ay içerisinde %55 ulaşıma zam ya-
pıldı. İETT’nin finansal durumu 
bu kadar iyiyse neden bu zam ya-
pılıyor?” diye soran Türkyılmaz, 
İETT bütçesinin bakım için yan-
daş şirketlere aktarıldığını ve kuru-
mun yönetilemez hale geldiğini id-
dia etti. Türkyılmaz ayrıca, mev-

cut 42 liralık bilet fiyatıyla elekt-
rikli bir özel araçla aynı mesafenin 
çok daha ucuza gidilebileceğini sa-
vundu.

“BÜTÜN ÜCRETLER 34 LİRA 
OLSUN” TEKLİFİ REDDEDİLDİ

Tartışmaların alevlendiği an-
lardan biri de Marmaray bilet fi-
yatları üzerine oldu. CHP Grup Söz-
cüsü Gencay Özcan, TCDD’nin 
işlettiği Marmaray’a yapılan 
%25,49’luk zammı eleştirerek bu 
kararın geri alınmasını istedi.

Bunun üzerine tekrar söz alan 
AK Partili Murat Türkyılmaz, 
Marmaray’a 13 aydır zam yapılma-
dığını, İBB’nin ise son 5 ayda %55 
zam yaptığını vurguladı. Türkyıl-
maz, “Gelin 34 lirada bütün üc-
retleri yeknesak yapalım, tek bir 
uygulamaya geçelim” diyerek İs-
tanbulkart ücretinin de Marma-
ray gibi 34 lira olmasını teklif etti. 
Cumhur İttifakı tarafından sunu-
lan bu aykırı teklif, CHP’li üyelerin 
oylarıyla reddedildi.

CHP Grup Başkanvekili Ülkü 
İnanlı ise zammın kaçınılmaz ol-
duğunu belirterek, “Zam yapma-
yı kimse istemez. Bu yüzde 20 bile 
olsa bu artış zorunlu nedenlerden 
yapılmıştır” diye konuştu.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Ulaşımda Yeni Tarife: Tam Bilet 42 TL Oldu!

Dünyada Bir İlk Esenyurt…
İstanbul’un en kalabalık ilçesi olan Esenyurt TÜİK’in açıkladığı yeni verilerde de birinciliği kaptır-
madı yeni bir rekora sahip oldu. Esenyurt TÜİK’in verilerine göre 1 milyon 3 bin 905 kişilik nüfusa 
sahip oldu. Buna göre Türkiye’de 1 milyon nüfus barajını geçen ilk ilçe Esenyurt oldu. 

Türkiye’nin en yüksek nüfuslu ilçeleri
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6 SABİT NOKTADA İFTAR 
SOFRASI

Ramazan süresince Fa-
tih, Kanarya, Halkalı Mer-
kez ve Yarımburgaz mahalle-
lerindeki taziyeevleri ve çok 
amaçlı salonlarda, Kemalpa-
şa Semt Konağı’nda ve İstas-
yon Mahallesi’ndeki Aşevi 
Yemekhanesi’nde her akşam if-
tar sofraları kurulacak. Ayrıca 
yoğun bölgelerde konumlandı-
rılacak mobil ikram araçlarıyla 
iftara yetişemeyen vatandaşlara 
iftariyelik dağıtımı yapılacak.

Belediye yetkilileri, iftar sof-
ralarının yalnızca bir yemek or-
ganizasyonu olmadığını, aynı 
zamanda komşuluk bağları-
nı güçlendiren sosyal buluş-
ma alanları olduğunu vurgulu-
yor. Amaç, Ramazan’ın bereke-
tini ve huzurunu geniş katılım-
la paylaşmak.

ÇEBİ: ADALETİN VE VİCDANIN 
GÜÇLENDİĞİ BİR AY OLSUN

Kemal Çebi, Ramazan ayı-
nın yalnızca ibadet değil; top-
lumsal vicdanın güçlendiği, 
adalet arayışının yükseldiği ve 
dayanışmanın büyüdüğü bir 
zaman dilimi olduğunu söyle-
di. Küçükçekmece’de kurulan 
iftar sofraları ve düzenlenecek 
kültürel etkinliklerle bu ruhu 
hep birlikte yaşatmak istedikle-
rini belirten Çebi, dikkat çeken 
bir mesaj verdi: “Bu Ramazan, 
daha adil bir dünyanın başlan-
gıcına vesile olsun.”

Başkan Çebi açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi:

“On bir ayın sultanı 
Ramazan’da birlik ve beraber-
liğimizi daha da güçlendirmek 
en büyük arzumuzdur. Aynı 
sofrada buluşmanın, aynı du-
aya ‘amin’ demenin kıymetini 
biliyoruz. Bu mübarek ayın; sa-
dece ilçemizde değil, ülkemiz-
de ve tüm dünyada daha adil bir 
düzenin, hakkaniyetin ve vic-
danın güçlenmesine vesile ol-
masını diliyorum.”

Ramazan’ın kırgınlıkların 
geride bırakıldığı, paylaşma-
nın çoğaldığı ve empati duygu-
sunun derinleştiği bir ay oldu-
ğuna dikkat çeken Çebi, “Ada-
letin hâkim olduğu, kimsenin 
ötekileştirilmediği, dayanış-
manın büyüdüğü bir Ramazan 
ve bayram geçirmek istiyoruz. 
Küçükçekmece Belediyesi ola-
rak hem sosyal desteklerimiz-
le hem de kültürel programları-
mızla hemşehrilerimizin bu ayı 
huzur içinde geçirmesi için tüm 
hazırlıklarımızı tamamladık. 
İftar sofralarımıza ve etkinlikle-
rimize tüm komşularımızı bek-
liyoruz” dedi.

Başkan Çebi, Ramazan’ın 
bereketinin hanelere, huzuru-

nun gönüllere, adalet duygusu-
nun ise toplumun her kesimine 
yayılması temennisiyle mesajı-
nı tamamladı.

RAMAZAN COŞKUSU KÜLTÜR VE 
SANATLA TAÇLANACAK

Ramazan ayı boyunca Se-
faköy Kültür ve Sanat Merke-
zi, geleneksel ve modern etkin-
liklere ev sahipliği 
yapacak. Hacivat-
Karagöz gölge oyu-
nundan çocuk tiyat-
rosuna, sihirbaz gös-
terilerinden jong-
lör ve balon şovlarına 
kadar pek çok etkin-
lik 23 Şubat–18 Mart 
2026 tarihleri arasın-
da izleyiciyle bulu-
şacak.

Ayrıca Cennet 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde ye-
tişkin ve çocuklara yönelik atöl-
yeler düzenlenecek. Böylece 
Ramazan’ın manevi atmosferi, 
kültürel mirasla harmanlana-
rak yeni kuşaklara aktarılacak.

RAMAZAN’DA İBADETHANELER 
PIRIL PIRIL

Ramazan öncesi ve boyunca 
ilçedeki cami, cemevi ve Kur’an 
kurslarında kapsamlı temizlik 
çalışmaları yürütülüyor. Ortak 
kullanım alanları dezenfekte 
edilirken, vatandaşların ibadet-
lerini daha sağlıklı ortamlarda 
gerçekleştirmesi hedefleniyor. 
Belediye ekipleri, bu çalışmala-
rın ay boyunca aralıksız sürece-
ğini bildirdi.

FAHİŞ FİYATA GEÇİT YOK
Ramazan’da artan tüketim-

le birlikte oluşabilecek fiyat ar-
tışlarına karşı zabı-
ta ekipleri de saha-
da. İlçedeki fırın ve 
pastanelerde gra-
maj, hijyen ve fiyat 
denetimleri gerçek-
leştiriliyor. Yetkililer 
hem vatandaşın sağ-
lığını hem de ekono-
mik hakkını koru-
mak adına kontrolle-
rin Ramazan boyun-
ca sıklaştırılacağını 

ifade ediyor.

“RAMAZAN’DA KİLO ALIR 
MIYIM?” SORUSU MASADA

Küçükçekmece Belediye-
si Kadın Eşitlik Merkezi bünye-

sinde görev yapan Uzman Diye-
tisyen Melek Elmas da sağlık-
lı oruç tutma konusunda önem-
li uyarılarda bulundu. Elmas, 
iftarda hızlı ve aşırı yemek tü-
ketiminin sindirim sorunları-
na ve kilo artışına yol açabile-
ceğini belirterek, orucun su ve 
hurma ile açılmasını, ardından 
çorba veya salata tercih edilme-
sini önerdi.

Ana yemeğe geçmeden önce 
10-15 dakika beklemenin hem 
sindirim sağlığını koruduğu-
nu hem de porsiyon kontrolüne 
yardımcı olduğunu vurgulayan 
Elmas, sahurun mutlaka yapıl-
ması gerektiğini söyledi. Pro-
tein ağırlıklı beslenmenin gün 
boyu tokluk sağladığını belirten 
uzman diyetisyen, tatlı tüketi-
minde ise ölçülü olunması ge-
rektiğini, şerbetli tatlılar yerine 
sütlü tatlı ya da meyve ve kuru-
yemiş tercih edilmesinin daha 
sağlıklı olacağını ifade etti.

DAYANIŞMANIN AYI 
RAMAZAN’DA KÜÇÜKÇEKMECE 
KENETLENİYOR

Küçükçekmece’de Ramazan 
hazırlıkları yalnızca organizas-
yonel bir planlamadan ibaret 
değil; sosyal yardımlaşma, kül-
türel paylaşım ve kamusal de-
netimle çok yönlü bir yaklaşım 
sergileniyor. İftar sofralarından 
etkinlik salonlarına, ibadetha-
nelerden denetim noktalarına 
kadar uzanan bu kapsamlı ha-
zırlık, ilçede Ramazan’ın hem 
manevi hem de toplumsal yö-
nünü güçlendirmeyi amaçlıyor.

Ramazan ayı boyunca kuru-
lacak sofralarda edilen duaların 
ve tutulan oruçların kabul olma-
sı temennisiyle, Küçükçekmece 
bir kez daha aynı masa etrafında 
buluşmaya hazırlanıyor. 

Özel Haber – Sümeyra Duğan
KENT YAŞAM GAZETESİ

Murat YILMAZ 24 PLUS Gayrimenkul

Merhaba ey Ramazan…
Kardeşliği çoğaltan, 

umudu büyüten 
mübarek ay, hoş geldin.

Mehmet Cem ÖZEL
Küçükçekmece İlçe Başkanı ve Belediye Meclis ÜyesiKÜÇÜKÇEKMECE

İLÇE BAŞKANLIĞI

Ramazan ayının; dayanışmayı büyüten, 
sofraları paylaşmayla güzelleştiren bir ay 
olmasını diliyoruz. Hayırlı Ramazanlar.

Özlem EROL
AK Parti İBB Meclis Üyesi 
ve Küçükçekmece Meclis 

Grup Başkanvekili

Ramazan-ı Şerif…
Şehrimize nur, milletimize 

huzur, hanelerimize 
afiyet getir.

Nejat ÖZTÜRK
AK Parti İBB ve 

Küçükçekmece Belediye 
Meclis Üyesi

Yâ Şehr-i Ramazan… Gönüllere rahmet, 
sofralara bereket, şehrimize huzur getir.

Eşitlik, kardeşlik ve dayanışma duygularının 
güçlendiği bir Ramazan ayı diliyoruz.

Togay ÇOBAN
AK Parti Esenyurt İlçe Başkanı

İnş. Müh. Umut DEVELİOĞLU
AK Parti Küçükçekmece Belediye Meclis Üyesi

Sofraların bereket, 
gönüllerin umutla dolduğu 

bir Ramazan temenni 
ediyoruz.

Hayırlı Ramazanlar.

Mehmet PAMUK
AK Parti Küçükçekmece 
Belediye Meclis Üyesi

Yâ Şehr-i Ramazan…
Yetimin yüzünü güldüren, komşuyu 
sofrada buluşturan ay, hoş geldin.

Ekrem SARISOY
Milliyetçi Hareket Partisi

Küçükçekmece İlçe Başkanı

Ramazan’ın; ülkemize huzur, halkımıza 
sağlık ve umut getirmesini diliyoruz.Hay rl  Ramazanlar.

Sofralar Kuruluyor, Etkinlikler Başlıyor                
Küçükçekmece Ramazan’a Hazır
On bir ayın sultanı Ramazan’a sayılı günler kala Küçükçekmece Belediyesi, ilçede kapsamlı bir hazırlık sürecini tamamladı. Sosyal yardımlardan kültürel etkinliklere, 
iftar organizasyonlarından zabıta denetimlerine kadar pek çok başlıkta planlama yapan belediye, Ramazan ayı boyunca yaklaşık 75 bin kişiyi aynı sofrada buluştur-
mayı hedefl iyor. İlçenin farklı noktalarında kurulacak sabit iftar alanları ve mobil ikram araçlarıyla, dayanışma ruhunun her mahallede hissedilmesi amaçlanıyor.
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Kahramanmaraş merkez-
li depremlerin üçüncü yılına 
sayılı günler kala, İstanbul’da 
kentsel dönüşüm çalışmala-
rı yeniden gündemin ilk sıra-
larına taşınırken, dönüşümde 
iki yıldır Türkiye birincisi olan 
Bahçelievler’de önemli bir zir-
ve gerçekleştirildi. Bahçelievler 
Belediyesi tarafından düzenle-
nen 1. Uluslararası Kentsel Dö-
nüşüm Zirvesi, depreme direnç-
li şehirler hedefiyle kentsel dö-
nüşüm süreçlerini tüm yönle-
riyle masaya yatırdı.

Zirveye  Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, İstanbul Valisi Davut 
Gül, AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Çevre, Şehircilik Po-
litikaları Başkanı Sevilay Tun-
cer, AK Parti İstanbul İl Başkanı 
Abdullah Özdemir, AK Parti Ka-
dın Kolları Genel Başkanı Tuğ-
ba Işık Ercan, TOKİ Başkanı Le-
vent Sungur, Kentsel Dönüşüm 
Başkanı Hakkı Alp, Emlak Ko-
nut Gayrimenkul Genel Müdü-
rü Yasir Yılmaz, Emlak Konut 
Yönetim Kurulu Başkanı Ertan 
Keleş, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı İstanbul İl 
Müdürü Ejder Maliki Batur ile 
Gebze Belediye Başkanı Zinnur 
Büyükgöz katıldı.

Zirvede ayrıca üniversiteler-
den akademisyenler, yerli ve ya-
bancı uzmanlar, sektör tem-
silcileri, müteahhitler, basın 
mensupları ve çok sayıda vatan-
daş yer aldı.

“YARISI BİZDEN”DE 
İSTANBUL’UN YÜZDE 23’Ü 
BAHÇELİEVLER’DE

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı’na bağ-
lı Kentsel Dönüşüm Başkanlığı 
koordinesinde yürütülen “Yarı-
sı Bizden” kampanyası, zirve-
nin en önemli başlıklarından 
biri oldu.

Paylaşılan verilere göre; 
2024 ve 2025 yıllarında İstan-
bul genelinde dönüşüm sü-
recine alınan 25 bin bağım-
sız bölümün 6 bin 237’si 
Bahçelievler’de hayata geçiril-
di. Bu rakamla Bahçelievler, İs-
tanbul genelindeki dönüşümün 
yaklaşık yüzde 23’ünü tek ba-
şına karşılayarak kentsel dö-
nüşümde lider konumunu sür-

dürdü.
Aynı kampanya kapsamın-

da Bahçelievler’de yürütülen 
dönüşüm çalışmaları için dev-
let tarafından sağlanan top-
lam desteğin 11 milyar 700 mil-
yon TL’ye ulaştığı, daire başı-
na 1 milyon 875 bin TL’ye varan 
hibe, kredi ve taşınma yardım-
larının süreci ciddi biçimde hız-
landırdığı ifade edildi.

BAKAN KURUM: “KENTSEL 
DÖNÜŞÜM TERCİH DEĞİL, 
ZORUNLULUK”

Zirvede konuşan Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, Türkiye’nin 
şehircilik ve konut üretimi açı-
sından tarihinin en kapsam-
lı atılım döneminden geçtiğini 
belirterek, son yıllarda hayata 
geçirilen sosyal konut ve kentsel 
dönüşüm projelerinin dünya öl-
çeğinde örnek gösterilecek bir 
seviyeye ulaştığını söyledi.

Türkiye’nin konut üretim 
kapasitesine dikkat çeken Ku-
rum, “Türkiye bugün bir yan-
dan 1 milyon 757 bin sosyal ko-
nutu milletine sunan, 2 milyon 
510 bin yuvayı yenileyen bir ül-
kedir. Asrın felaketinin ardın-
dan 11 ilimizde 455 bin yuva-
yı alnımızın akıyla teslim ettik. 
500 bin sosyal konut projesiy-
le de her bir vatandaşımızı yuva 
sahibi yapma hedefiyle çalışıyo-
ruz. Dünya şehircilik tarihinin 
belki de en devrimci ve en başa-
rılı uygulamalarını hayata geçi-
riyoruz” ifadelerini kullandı.

“300 BİN BAĞIMSIZ BÖLÜMÜN 
ÇALIŞMALARI DEVAM EDİYOR”

6 Şubat depremlerini hatır-
latan Kurum, aynı acıların ye-
niden yaşanmaması için kent-
sel dönüşümün hayati önem ta-

şıdığını vurguladı. Türkiye Yüz-
yılı vizyonunu “Dirençli Şehir-
lerin Yüzyılı” olarak tanımla-
dıklarını belirten Kurum, kent-
sel dönüşümün bir tercih değil 
zorunluluk olduğunu dile ge-
tirdi.

“Kentsel dönüşüm 
hem ülkemizin hem de 
İstanbul’umuzun en acil ihtiya-
cıdır, en ertelenemez çözümü-
dür” diyen Kurum, İstanbul’da 
yürütülen çalışmalara ilişkin de 
güncel verileri paylaştı.

Bakan Kurum, “Bugüne ka-
dar İstanbul’da 927 bin konutu-
muzu dönüştürdük. Hâlen 39 
ilçemizde 300 bin bağımsız bö-
lümün dönüşüm çalışmaları 
devam ediyor. Hedefimiz, risk-
li yapı bırakmadan İstanbul’u 
depreme dirençli bir şehir hali-
ne getirmek” dedi.

VALİ GÜL: “980 BİN KONUT 
YENİLENDİ, BİNA STOĞUNUN 
%60’I GÜVENLİ”

İstanbul Valisi Davut Gül ise 
konuşmasında il genelinde yü-
rütülen kentsel dönüşüm ça-
lışmalarına ilişkin çeşitli bilgi-
leri paylaştı.  Gül, “2000 yılın-
da İstanbul’un bina stokunun 
tamamı riskliydi. Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Başbakanlığı döne-
minden itibaren yapılan mev-
zuat değişiklikleri, yoğun gay-
retler ve inşa çalışmalarıyla bu-
gün bina stoğumuzun yüzde 
60’ını güvenli hale getirmiş du-
rumdayız.” dedi. 

Kent genelinde dönüşüm 
sürecinin devam ettiğini vur-
gulayan Gül, şunları söyledi: 
“Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığımızın öncü-
lüğünde 39 ilçemizde, 427 ayrı 
alanda 230 bin konut ve iş yeri-

nin dönüşüm süreci devam edi-
yor. Bugüne kadar dönüşümü-
nü tamamladığımız konut ve iş 
yeri sayısı 980 bine ulaştı. ‘Ya-
rısı Bizden’ kampanyamız kap-
samında da 85 bin konut dönü-
şüm sürecine girmiş durum-
da.”

Kamu binalarının depreme 
karşı güçlendirilmesine de de-
ğinen Gül, şöyle devam etti:

“Kamu kurumlarımızın dep-
reme karşı güvenli hale getiril-
mesi kapsamında İstanbul Pro-
je Koordinasyon Birimi tarafın-
dan bugüne kadar 2 milyar 400 
milyon avroluk fon kullanıldı. 
1999 depreminden önce yapı-
lan 1530 okulumuz başta olmak 
üzere tüm kamu binalarımız 
depreme dayanıklılık açısından 
incelendi. İstanbul’da eğitim 
veren tüm okullarımız güçlen-
dirme ya da yeniden yapım ça-
lışmalarıyla depreme dayanıklı 
hale getirildi.” 

BAŞKAN BAHADIR: 
“BAHÇELİEVLER BELEDİYESİ 
MODELİNİ HAYATA GEÇİRDİK”

Zirvenin ev sahibi Bahçeli-
evler Belediye Başkanı Dr. Ha-

kan Bahadır, konuşmasında in-
san odaklı belediyecilik anlayı-
şıyla hareket ettiklerini belirte-
rek, vatandaşların güvenli, sağ-
lam ve sağlıklı konutlarda yaşa-
masının temel öncelikleri oldu-
ğunu söyledi.

İlçedeki yapı stokunun yüz-
de 55’inin 2000 yılı öncesine ait 
olduğuna dikkat çeken Baha-
dır, bu durumun kentsel dönü-
şümü zorunlu hale getirdiğini 
vurguladı. Bahadır, “Bahçeliev-
ler Belediyesi Modeli”ni hayata 
geçirdiklerini belirterek bu kap-
samda:

• Kentsel Dönüşüm 
Müdürlüğü’nün kurulduğunu,

• Kentsel dönüşüm irtibat 
bürolarının açıldığını,

• Kentsel Dönüşüm Strateji 
Belgesi’nin hazırlandığını,

• Bilgilendirme ve bilinçlen-
dirme çalışmalarının yaygın-

laştırıldığını ifade etti.
Dönüşümü hızlandırmak 

amacıyla 10 ayrı plan notu çı-
kardıklarını belirten Bahadır, 
dijitalleşme sayesinde ruhsat 
ve uygulama süreçlerinin daha 
hızlı ve etkin yürütüldüğünü 
söyledi.

“Yarısı Bizden kampanyası 
dönüşüm sürecimize ciddi ivme 
kazandırdı” diyen Bahadır, 
2024’ten bu yana 6 bin 237 ba-
ğımsız birimde dönüşüm süre-
cinin başlatıldığını belirtti. Ba-
hadır, “Diğer ilçelerde toplam 
14 bin 16 bağımsız birim yapıl-
mış durumda. İstanbul gene-
lindeki dönüşümün yüzde 23’ü 
Bahçelievler tarafından tek ba-
şına karşılanmaktadır” dedi.

AKADEMİK VE SEKTÖREL 
KATILIM

Gazeteci Fulya Öztürk’ün 
moderatörlüğünde iki oturum 
halinde gerçekleştirilen zirve-
de; finansman modelleri, sür-
dürülebilir şehircilik, kurumlar 
arası iş birliği, sosyal etkiler ve 
yerel yönetimlerin rolü gibi baş-
lıklar ele alındı. Akademisyen-
ler ve uzmanlar, Türkiye’nin ge-
lecekteki kentsel dönüşüm po-
litikalarına ışık tutacak değer-
lendirmelerde bulundu.

Zirvenin, yerel yönetimler 
ile merkezi idare arasındaki ko-
ordinasyonu güçlendirmesi ve 
Türkiye’nin kentsel dönüşüm 
vizyonuna katkı sunması he-
defleniyor.

TAYFUN ERCAN- KENT YAŞAM

BAHÇELİEVLER KENTSEL DÖNÜŞÜMDE 
ZİRVEYE EV SAHİPLİĞİ YAPTI
Kentsel dönüşümde “Yarısı Bizden” kampanyasından yararlanarak yapı stoğunu yenileyen ve hızla depreme dirençli bir 
ilçe olma yolunda ilerleyen Bahçelievler, dönüşümün bilimsel, teknik, sosyal ve yönetsel tüm boyutlarıyla ele alındığı 1. 
Uluslararası Kentsel Dönüşüm Zirvesi’ne ev sahipliği yaptı. Bakan Murat Kurum, Vali Davut Gül ve Bahçelievler Belediye 
Bakanı Hakan Bahadır İstanbul’un bir an önce dönüşümünü tamamlaması gerektiğini ortak görüş olarak ifade ettiler.

Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanı Murat Kurum

İstanbul Valisi Davut Gül

Bahçelievler Belediye Başkanı 
Dr. Hakan Bahadır

Gaziosmanpaşa’da 50 yıllık mülkiyet sorunu çözüme kavuştu
Gaziosmanpaşa’da Karayolları Mahallesi’nde, 50 yılı aş-
kın süredir devam eden mülkiyet sorunu nihayet çözüm 
buluyor. Gaziosmanpaşa Belediyesi, vatandaşların hak-
larını güvence altına alarak bölgedeki dirençli yapı ve 
planlı yerleşimi sağlamak amacıyla kalıcı bir adım attı.

Karayolları Mahallesi’nde 
hak sahiplerinin uzun yıllar-
dır çözüme kavuşmasını bek-
lediği süreçte, hazine arazile-
rinin vatandaşa devrinin sağ-
lanması için son aşamaya ge-
lindi. Çevre Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanlığı’nın, 
Gaziosmanpaşa Belediyesi’ne 
verdiği yetki ile hazine arazile-
rinin tapu devri süreci resmen 
başlıyor.

YENİ İMAR PLANI İLE ADA 
BAZLI DÖNÜŞÜME DESTEK 
ARTIRILDI

Karayolları Mahallesi’nde 
yapılacak kentsel dönüşüm 
projelerinde yeni teşvikler de 
uygulanacak. Yeni imar pla-
nı çalışması ile bodrum kat-
lar iptal edilerek çatı arası pi-
yesler tam bir kat olarak kul-
lanılabilecek. Otopark ihtiya-
cını kendi bünyesinde karşıla-
yan 400m² ve üzeri parseller-
de, artı bir kat ilave imar hak-
kı sağlanacak. Ada bazlı dönü-

şüm projelerinde ise metreka-
reye göre imar artışları uygu-
lanacak. 600 m² - 1000 m² ada-
larda %10, 1000 m² - 2500 m² 
adalarda %15, 2500 m² ve üze-
ri adalarda da %30 imar artışı 
sağlanarak dönüşüm projele-
rine destek artırılıyor. Düzen-
lemeler ile beraber uzun yıllar-
dır çözüm bekleyen vatandaş-
ların haklarının güvence altı-
na alınması ve bölgede daya-
nıklı, modern yapılaşmanın 
yaygınlaşması hedefleniyor.

“YARIM ASIRDIR DEVAM EDEN 
MÜLKİYET SORUNUNU ARTIK 
GERİDE BIRAKIYORUZ”

Bölgede saha incelemesi 
yapan Gaziosmanpaşa Bele-
diye Başkan Vekili Eray Kara-
deniz, sevindirici haberi pay-
laşarak şunları söyledi: “Ka-

rayolları Mahallemiz için gü-
zel bir müjdeyle karşınızda-
yız. Yıllardır süren çalışma-
larımız neticesinde, bu böl-
gede 50 yıldan fazla süre-
dir devam eden mülkiyet so-
rununun son aşamasına gel-
miş bulunmaktayız. Önce-
likle, Çevre Şehircilik ve İk-

lim Değişikliği Bakanımız Sa-
yın Murat Kurum’a destek-
leri ve teveccühleri dolayısıy-
la bir kez daha teşekkür edi-
yorum. Hazine arazilerimizle 
ilgili tapu sorununu çözmek 
adına bakanlığımızın yetkiyi 
bize devretmesiyle önümüz-
deki süreçte, bu tapuların va-

tandaşa devri için tüm gayre-
timizi göstereceğiz. Bunun-
la birlikte Karayolları Mahal-
lemizde önemli bir imar ça-
lışması da yaptık. Daha önce 
dört kat olan imar planları-
nı bodrum katları iptal ede-
rek, çatı piyesleri de tam bir 
kat verip dört katı beş kata çı-
kartmış olduk. 400 m² ve üze-
ri otopark ihtiyacının tama-
mının karşılandığı yapılar 
için bir kat ilave ederek vatan-
daşlarımıza ek fayda sağlıyo-
ruz. Ada bazlı dönüşüm pro-
jelerinde ise %10 ile %30 ara-
sında imar artışı sunarak 
Gaziosmanpaşa’da sağlam, 
güvenli ve konforlu yapıları 
birlikte inşa edeceğiz”

“HER ADIMDA GELİŞİM” 
VİZYONUYLA KENTSEL 
DÖNÜŞÜMDE YENİ DÖNEM

Gaziosmanpaşa 
Belediyesi’nin çözüm odaklı ve 
kalıcı adımlar atarak yaptığı 
çalışmalar, kentsel dönüşüm 
alanında örnek teşkil ediyor. 
Modern standartlara uygun, 
dirençli, güvenli ve sürdürüle-
bilir bir şehirleşme hedefiyle 
yürütülen projeler ile yapıla-
rın fiziki dönüşümünün yanı 
sıra yaşam kalitesinin de yük-
seltilmesi hedefleniyor. 
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ
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Samimi bir atmosferde ger-
çekleşen buluşmada, dernek ça-
lışmaları üzerine istişarelerde 
bulunulurken, üyelerin görüş 
ve önerileri de dinlendi. Prog-
ramda, Trabzon kültürünün ya-
şatılması, hemşehri dayanış-
masının artırılması ve gelecek 
döneme ilişkin yapılacak çalış-
malar ele alındı.

Programın ev sahibi olan 
Küçükçekmece Trabzonlular 
Derneği Başkanı Hafız Şirazi 
Kaba, açılış konuşmasında kah-
valtı programının amacının 
yalnızca bir araya gelmek değil, 
dernek içindeki dayanışmayı ve 
kaynaşmayı güçlendirmek ol-
duğunu belirtti.

“AİLELERİMİZLE DAHA 
GÜÇLÜ BİR DERNEK YAPISI 
OLUŞTURUYORUZ”

Dernek çalışmalarında aile-
lerin sürece dâhil edilmesinin 
önemine dikkat çeken Kaba, 
“Yönetim kurulumuzun ve üye-
lerimizin daha güçlü bir bağ 
kurabilmesi için bu programı 
ailelerimizle birlikte düzenle-
dik. Sağlam bir birliktelik ol-
madan güçlü bir dernek yapısı 
kurulamaz. Biz bu anlayışla yol 
yürüyoruz’’ dedi.

“HEMŞEHRİLERİMİZİN 
FİKİRLERİ BİZİM İÇİN ÇOK 
KIYMETLİ”

Dernek yönetiminde ortak 
akla önem verdiklerini vurgu-
layan Kaba, üyelerin görüş ve 

önerilerine her zaman açık ol-
duklarını belirten Başkan Kaba 
“Trabzonlular Derneği olarak 
kapımız tüm hemşehrilerimi-
ze açık. Üyelerimizin fikirleri, 
önerileri ve katkıları bizim yol 
haritamızı oluşturuyor. Birlik-
te düşünerek, birlikte üreterek 
ilerlemek istiyoruz” ifadelerini 
kullandı.

TRABZON KÜLTÜRÜ VE KİMLİĞİ 
VURGUSU KATILIMCILARA 
TEŞEKKÜR 

Derneğin temel hedefle-
rinden birinin Trabzon kültü-
rünü yaşatmak olduğunu ifa-
de eden Kaba, İstanbul’da ve 
Küçükçekmece’de bu kimliği 
daha görünür kılmak için çalış-
tıklarını söyledi.

Kaba; İstanbul’da ve 
Küçükçekmece’de Trabzonlula-
rın adını duyurmaya, kültürü-
müzü, örf ve adetlerimizi yaşat-
maya devam edeceğiz. Bu der-
nek sadece bir tabela değil, bir 
kültür ve dayanışma merkezi-
dir diye ifade etti. Konuşması-
nın sonunda programa katılan-
lara teşekkür eden Dernek Baş-
kanı Kaba, özellikle Küçükçek-
mece Belediye Başkanı Kemal 
Çebi’nin katılımının kendile-
ri için anlamlı olduğunu vur-
guladı.

Hafız Şirazi Kaba, “Bu gü-
zel buluşmada bizleri yalnız bı-
rakmayan Belediye Başkanı-
mız Sayın Kemal Çebi’ye, yöne-
tim kurulu üyelerimize ve tüm 
hemşehrilerimize teşekkür edi-

yorum. Birlikte daha güçlü bir 
Trabzonlular Derneği için çalış-
maya devam edeceğiz” diyerek 
sözlerini sonlandırdı.

ÇEBİ: “BU SOFRALAR 
BİRLİĞİMİZİ GÜÇLENDİRİYOR”

Programa katılan Kemal 
Çebi, Trabzonlu hemşehrileriy-
le bir araya gelmekten duydu-
ğu memnuniyeti dile getirerek, 
bu tür buluşmaların kent yaşa-
mı açısından önemli olduğunu 
vurguladı.

“KARADENİZ’İN DAYANIŞMA 
RUHUNU AYNI SOFRADA 
PAYLAŞTIK”

Kahvaltı programının sa-
mimi atmosferine dikkat çeken 
Çebi, konuşmasında şu ifadele-
re yer verdi: 

“Küçükçekmece Trabzon-
lular Derneği’nin düzenledi-
ği bu güzel kahvaltı programın-
da komşularımla bir araya gel-
menin mutluluğunu yaşadım. 
Karadeniz’in sıcaklığını, daya-
nışmasını ve birlik ruhunu aynı 
sofrada paylaşmak gerçekten 
çok kıymetli.”

“BİRLİKTE GÜÇLENEN 
BİR KÜÇÜKÇEKMECE İÇİN 
ÇALIŞMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Hemşehri derneklerinin 
kültürel değerlerin yaşatılma-
sındaki rolüne değinen Başkan 
Çebi, sivil toplum kuruluşları-
nın toplumsal birlikteliği güç-
lendirdiğini ifade etti.

Çebi; hemşehri dernekleri-

miz, örf ve adetlerimizi yaşa-
tan, kültürümüzü gelecek ne-
sillere aktaran çok önemli ya-
pılardır. Bu anlamlı buluşma-
ya ev sahipliği yapan Dernek 
Başkanımız Sayın Hafız Şirazi 
Kaba’ya ve emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum dedi.

Konuşmasının sonunda bir-
lik ve beraberlik vurgusu ya-
pan Çebi, Küçükçekmece’de da-
yanışma kültürünü büyütme-
ye devam edeceklerini belir-
terek şu mesajı verdi: Birlikte 
güçlenen, dayanışmayla büyü-
yen bir Küçükçekmece için bu 
tür buluşmaları çok önemsiyo-
ruz. Hemşehrilerimizle bir ara-
da olmaya, ortak sofralarda bu-
luşmaya devam edeceğiz diye-
rek sözlerini sonlandırdı.

KÜLTÜR VE DAYANIŞMA 
VURGUSU

Kahvaltı programı, Trabzon 
kültürünün yaşatılması, hem-
şehri dayanışmasının güçlendi-
rilmesi ve ortak çalışmaların ar-
tırılması yönündeki kararlılığın 
vurgulanmasıyla sona erdi. Ka-
tılımcılar, bu tür buluşmaların 
toplumsal bağları güçlendirdi-
ğini ifade etti.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Yıllardır sivil toplum ku-
ruluşlarına tüzük hazırlama, 
genel kurul yönetimi ve divan 
başkanlığı gibi alanlarda reh-
berlik eden Tuncer Dağ, bu bi-
rikimini yeni kitaplarıyla taç-
landırdı. Avcılar Belediyesi Ba-
rış Manço Kültür Merkezi’nde 
bugün (7 Şubat 2026 Cumar-
tesi) saat 13.30’da başlayan 
etkinlikte, yazar okurlarıyla 
sohbet ederek kitaplarını im-
zaladı.

DÖRT YENİ ESER BİR ARADA
Tuncer Dağ’ın tanıtımı ya-

pılan yeni eserleri şu başlık-
lardan oluşuyor:

• Dernekçiliğe Genel Bakış 
(Akademik)

• Spor Mevzuatına Genel 
Bakış (Akademik)

• Ömer’in Ömrü (Roman)
• Altı Yetim Bir Çınar 

(Edebî)

STK DÜNYASINDAN TAM 
DESTEK

Etkinliğin en dikkat çeken 
yönü ise katılımcı profili oldu. 
Derneklere ve vakıflara sağla-
dığı profesyonel yardımlarla 
tanınan Dağ’ı, bu özel günün-
de STK temsilcileri yalnız bı-
rakmadı. Özellikle Ardahan-
lı hemşehrilerinin ve dernek 

başkanlarının katılımıyla kül-
tür merkezi dolup taşarken, 
Tuncer Dağ topluma hizmet 
etme gayesinin kitaplarıyla 
devam edeceğini vurguladı.

“DERNEKÇİLİĞE ADANMIŞ BİR 
ÖMÜR”

Programda kısa bir konuş-
ma yapan katılımcılar, Tuncer 
Dağ’ın derneklerin tüzükle-
rinden kongre süreçlerine ka-
dar sunduğu karşılıksız des-
teklerin önemine dikkat çekti. 
Dağ’ın daha önce yayımlanan 
dernekçilik üzerine kitapları-
na eklenen bu yeni çalışmala-
rın, sivil toplum dünyası için 
önemli birer başvuru kaynağı 
olacağı ifade edildi.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Yeniden Refah Par-
tisi Küçükçekmece İlçe 
heyeti, Yaşam Medya 
Grubu’nda misafir oldu.

İlçe Başkanı Fuat 
Asan, ilçe başkan yardım-
cıları Ergül Demir ve Naz-
mi Yeniyapı, Kadın Kolla-
rı Başkanı Beyhan Cengiz ile 
Kadın Kolları Yönetim Kurulu 
Üyesi Özlem Öztürk’ün yer al-
dığı heyet, Yaşam Medya Gru-
bu Yönetim Kurulu Başkanı 
Celal Karaali tarafından ağır-
landı.

SİYASETİN KÜÇÜKÇEKMECE’YE 
YANSIMALARI KONUŞULDU

Ziyaret sırasında Yeni-
den Refah Partisi’nin üye ça-
lışmaları, ülke ekonomisi-
nin Küçükçekmece’ye yan-
sımaları, iktidar partileri-
nin son dönem politikaları-
nın muhafazakâr değerleri re-
ferans alan seçmen üzerinde-
ki etkileri ve Küçükçekmece 
Belediyesi’nin faaliyetleri ele 
alındı.

Sohbette ayrıca Küçükçek-
mece Kent Konseyi üzerin-
den değerlendirmeler yapıl-
dı. Kent Konseyi’ndeki mev-
cut siyasi temsil sisteminin 
adil olmadığı yönünde eleşti-
riler dile getirilirken, konse-
yin yürütme kurulu ve komis-
yonlarında ağırlıklı olarak ye-
rel ve merkezi yönetimde ikti-
dar olan partilerin temsil edil-
diği ifade edildi. Özellikle be-
lediye meclisinde temsil edil-
meyen ancak dikkate alınması 
gereken oy oranına sahip par-
tilerin, Yeniden Refah Partisi 
örneğinde olduğu gibi, konsey 
yapısında yer almamasının 
seçmen iradesinin temsili açı-
sından adil bir tutum olmadı-
ğı vurgulandı.
TAYFUN ERCAN- KENT YAŞAM

Milli Düşünce Merkezi ön-
cülüğünde 14 Şubat Sevgililer 
Günü dolayısıyla “Bayrak Aşkı” 
temalı bir kahvaltı programı 
düzenlendi. Türk bayrağına du-
yulan bağlılık ve Cumhuriyet 
değerleri etrafında birlik me-
sajı vermeyi amaçlayan prog-
ram, her yaştan vatandaşın ka-
tılımıyla İBB 1453 Çırpıcı Sosyal 
Tesisleri’nde gerçekleştirildi.

Programa çeşitli siyasi par-
tilerde, sivil toplum kuruluş-
larında ve üniversite kulüple-
rinde görev yapan Türk milli-
yetçileri katıldı. Emekli Tüma-
miral Cihat Yaycı, emekli Vali 
Murat Yıldırım, Zafer Partisi 
Genel Başkan Yardımcısı Nazif 
Okumu, İYİ Parti eski İstanbul 
Milletvekili Hayrettin Nuhoğ-
lu, eski Demokrat Parti Genel 
Başkan Yardımcısı İlay Aksoy, 
Çatalca Belediye Başkan Yar-
dımcısı Atilla Şahit, İzmir Se-
ferihisar Belediye Başkan Yar-
dımcısı Kürşat Cebeci’nin yanı 
sıra çok sayıda emekli subay, 
akademisyen, siyasetçi, si-
vil toplum kuruluşu yönetici-
si ve üniversite öğrenci kulüp-
lerinin temsilcileri program-
da yer aldı.

CHP Fatih Belediye Meclis 
Üyesi Fadime Şimşek, İYİ Par-
ti Kurucular Kurulu Üyesi As-
pay Cebeci Şener, Ali Şanalmış 
ve Halit Şimşek’in tertip ettiği 
programda konuşmacılar, Türk 
milliyetçilerinin özellikle son 
10 yılda birçok partiye ve sivil 
toplum kuruluşuna bölündüğü-
ne dikkat çekti. Mevcut hiçbir 
STK ve partinin toparlayıcı ola-
madığı vurgulandı.

YAYCI: “BAYRAK İÇİN BİR 
ARAYA GELMEK TRAJİKOMİK 
TABLO”

Programda konuşan emek-
li Tümamiral Cihat Yaycı, son 
dönemde yaşanan siyasi geliş-
melere değinerek şunları söy-
ledi: “Ne kadar acıdır ki bugün 
Türkiye’de Türk bayrağı has-
sasiyeti için bir toplantı yap-
mak zorunda kalıyoruz. Geldi-
ğimiz nokta maalesef budur. 
Kendi memleketimizde, ken-
di vatan toprağımızda bayrağı-
mıza sahip çıktığımızı göster-
mek için bir araya geliyoruz ve 
Türkiye’nin dört bir yanından 
bayrak ve vatan sevdalıları bu-
rada buluşuyor. Bu gerçekten 
düşündürücü, hatta trajikomik 
bir tabloyu ortaya koyuyor.

Buradan açıkça haykırıyo-
ruz: Biz bayrağımıza sahip çıkı-
yoruz. Türkiye Cumhuriyeti’nin 

geçmiş dönemlerine baktığı-
mızda, bayrağa sahip çıkmak 
için özel toplantılar yapma ge-
reği duyulduğu bir dönem ha-
tırlıyor muyuz? Bugün ise bay-
rağımıza yönelik saygısızlıkla-
rın sıradanlaştırılmaya çalışıl-
dığı bir ortamla karşı karşıya-
yız. Bayrağa uzanan her elin 
milletimizin vicdanında karşı-
lığı olmalıdır. Çünkü bayrak, 
bu milletin ortak onuru ve ba-
ğımsızlığının simgesidir.

Biz bunu dile getirince fark-
lı yorumlar yapılıyor. Oysa me-
sele çok nettir: Bayrağımıza sa-
hip çıkmak hepimizin ortak so-
rumluluğudur. Bu topraklarda 
büyüyen herkes için bayrak; va-
tan demektir, birlik demektir, 
bağımsızlık demektir.”

ŞİMŞEK: “BİR BİLİNÇ, BİR VEFA, 
BİR HATIRLAYIŞ”

CHP Fatih Belediye Meclis 
Üyesi Fadime Şimşek, tertip ko-
mitesi adına yaptığı konuşma-
da Atatürk’ün Nutuk eserinden 
alıntılar yaparak hitabına baş-
ladı:

“O günün şartları ağırdı. 
Memleket işgal altındaydı, mil-
let yorgundu. Fakat inanç tü-
kenmemişti. Çünkü bağımsız-

lık bir tercih değil, bir karakter 
meselesiydi.

Aradan geçen yıllara rağ-
men o ruh hâlâ dimdik ayak-
ta. O irade hâlâ bu toprakların 
mayasında var. Çünkü bu mil-
let esareti kabul etmez. Çünkü 
bu bayrak bağımsızlığın sem-
bolüdür.

Biz de bugün burada o ru-
hun izinde bir araya geldik. 
Bayrak Aşkı programını bir et-
kinlik olsun diye değil; bir bi-
linç, bir vefa ve bir hatırlayış ol-
sun diye gerçekleştirdik.”

ASPAY CEBECİ ŞENER BABASINI 
VE ASYA’YI ANLATTI

Türk tarihine, kültürüne ve 
millet kavramına vurgu yapan 
şiirleriyle tanınan şair Dilaver 
Cebeci’nin kızı Aspay Cebeci Şe-
ner de programda söz aldı. Ce-
beci Şener, Bayrak Şairi Arif Ni-
hat Asya ve babasıyla ilgili anı-
larını katılımcılarla paylaştı. 
Asya’nın “Bayrak” şiirini, daha 
önce Türk bayrağı üzerine ben-
zer bir şiir yazılmamış olma-
sı nedeniyle bir gecede nasıl ka-
leme aldığını anlattıktan sonra 
şiiri seslendirerek katılımcılara 
duygu dolu anlar yaşattı. 
TAYFUN ERCAN – KENT YAŞAM

Zafer Partisi Küçük-
çekmece İlçe Başkanlı-
ğı, Genel Başkan Ümit 
Özdağ’ın katılımıy-
la düzenlenen Toplum-
sal Meseleler Danışma 
Toplantısı’na destek ve-
ren sivil toplum kuru-
luşlarına yönelik iade-i 
ziyaretlerine başladı.

Bu kapsamda Ge-
nel İdare Kurulu Üye-
si Ferruh Özkan, İlçe 
Başkanı Mustafa Gün-
gör, yönetim kuru-

lu üyeleri Gökhan Diz-
men, Uğur Akyüz, Re-
fik Can Bayrakçı, Arzu 
Işık ve Gençlik Kolları 
Başkanı Enes Talha Tın-
maz, Hayrabolu Köy-
leri Kültür ve Yardım-
laşma Derneği’ni ziya-
ret etti. Ziyarette Bal-
kan Türkleri’nin kim-
lik mücadelesi, kültürel 
dayanışma ve yerel ça-
lışmalar üzerine sami-
mi bir sohbet gerçekleş-
tirildi.

Heyet, ev sahipli-
ği için Dernek Başkanı 
Hakan Başak ve dernek 
üyelerine teşekkür eder-
ken, ziyarete Malkaralı-
lar Derneği Başkanı Ba-
hadır Ünal ile 57. Piya-
de Alayı Şehit Yakınları 
Derneği Başkanı Nihat 
Engin de eşlik etti.

İlçe Başkanı Musta-
fa Güngör, “Genel Baş-
kanımız düzeyinde ger-
çekleştirdiğimiz toplan-
tımıza katılan, bizi yal-

nız bırakmayan tüm 
derneklerimizi tek tek 
ziyaret etme gayreti 
içinde olacağız. Zafer 
Partisi’nin savunduğu 
politikaların daha anla-
şılabilir olması için sivil 
toplum kuruluşlarımız-
la yüz yüze temas kur-
mayı çok önemsiyoruz. 
Bu diyaloğu güçlendire-
rek sürdüreceğiz” ifade-
lerini kullandı. 

TAYFUN ERCAN
KENT YAŞAM

HAFIZ ŞİRAZİ KABA: Trabzonluların
Adını Küçükçekmece’de Yaşatacağız
Küçükçekmece Trabzonlular Derneği, birlik ve beraberliği güçlendirmek amacıyla düzenlediği kah-
valtı programında yönetim kurulu üyeleri, dernek üyeleri ve ailelerini bir araya getirdi. Yeşilova 
Mahallesi’nde bulunan dernek merkezinde gerçekleşen programa, Kemal Çebi de katılım sağladı.

Sivil toplum kuruluşlarına (STK) verdiği uzun yıllara dayanan destek-
lerle tanınan Tuncer Dağ, dernekçilik ve spor mevzuatı üzerine hazır-
ladığı akademik eserlerinin yanı sıra edebî çalışmalarını da okurların 
beğenisine sundu. Avcılar’da düzenlenen etkinliğe, özellikle Arda-
hanlılar ve çok sayıda STK başkanı yoğun ilgi gösterdi.

Tuncer Dağ’dan Edebiyat ve Akademi Şöleni:

Dört Yeni Kitap 
Aynı Gün Tanıtıldı!

Yeniden Refah Partisi Küçükçek-
mece İlçe Başkanı Fuat Asan ve 
beraberindeki heyet, Yaşam Med-
ya Grubu’nu ziyaret ederek ye-
rel gündemi değerlendirdi; gö-
rüşmede Küçükçekmece Kent 
Konseyi’nde tüm partilerin adil 
şekilde temsil edilmesi gerektiği 
vurgulandı.

Yeniden Refah:

“Küçükçekmece’de 
Adil Temsil Şart”

Küçükçekmece 
Zafer’den STK’lara 
iade-i ziyaret
Zafer Partisi Küçükçekmece İlçe Başkanlığı, Ge-
nel Başkan Ümit Özdağ’ın katıldığı Toplumsal 
Meseleler Danışma Toplantısı’na destek veren 
dernekleri tek tek ziyaret etmeye başladı. İlçe 
Başkanı Mustafa Güngör, yüz yüze temasın öne-
mine dikkat çekti. Ziyarette Genel İdare Kurulu 
Üyesi Ferruh Özkan’da ilçe teşkilatına eşlik etti.

SEVGİLİLER GÜNÜ’NDE BAYRAĞA AŞK BULUŞMASI
Milli Düşünce Merkezi öncülüğünde düzenlenen “Bayrak Aşkı” programında farklı siyasi partilerden ve sivil toplum kuru-
luşlarından milliyetçiler bir araya gelerek Türk bayrağına bağlılık ve Cumhuriyet değerleri etrafında birlik mesajı verdi.

Emekli Tümamiral Cihat Yaycı

CHP Fatih Belediye
Meclis Üyesi Fadime Şimşek

Aspay Cebeci Şener
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Tüm kamu kurumlarına or-
tak çalışma ve dayanışma çağ-
rısı yapan Aslan, “İstanbul’u 
depreme hazır hale getirme 
meselesi ülkemiz için de bir 
beka meselesidir. İstanbul, 
Türkiye için çok önemlidir” di-
yerek deprem hazırlığının erte-
lenemez bir öncelik olduğunun 
altını çizdi.

1 MİLYON İSTANBULLUYA DEV 
RAMAZAN DESTEĞİ

Meclis gündeminin bir di-
ğer önemli başlığı ise ekono-
mik zorluklarla mücadele eden 
vatandaşlar için hazırlanan 
Ramazan ayı destek progra-
mıydı. Şehirde kimsenin yal-
nız bırakılmayacağını ve daya-
nışmanın büyütüleceğini vur-
gulayan Aslan, yaklaşık 1 mil-

yon İstanbulluya doğrudan do-
kunacak paketin detaylarını 
paylaştı:

Nakit Desteği: 
Sosyal Destek İs-
tanbulkart üze-
rinden aylık 
200 bin ha-
neye 2.000 
TL nakit yar-
dımı sağla-
nacak.

İftar Sof-
raları: İf-
tar çadırları, 
Kent Lokanta-
ları, sosyal tesis-
ler ve mobil dağı-
tım araçları aracılığıy-
la toplam 500 bin kişiye iftar 
yemeği ulaştırılacak.

Kupon ve Gıda Desteği: 100 
bin haneye Ramazan kuponu 

verilirken; Halk Ekmek 
desteği, bebek des-

tek paketleri ve 
öğrencilere bes-

lenme yardım-
ları artarak 
devam ede-
cek. Ayrıca 
ihtiyaç sahi-
bi vatandaş-
lara ve emek-
lilere özel 

pide ile pazar 
desteği sunu-

lacak.
Kültürel Etkin-

likler: Ramazan’ın ma-
nevi ruhuna uygun olarak kül-
tür merkezlerinde ve meydan-

larda konserler, çocuk etkinlik-
leri ve geleneksel gösteriler dü-
zenlenecek.

SÜT DAĞITIMINDA TARİHİ 
DÖNEMEÇ: 50 MİLYONUNCU 
LİTRE

İBB Başkanvekili Nuri As-
lan, çocukların sağlıklı geli-
şimi için hayata geçirilen süt 
destek programında tarihi bir 
eşiğe yaklaşıldığını da müjde-
ledi. Yüz binlerce çocuğa ulaş-
tırılan projede 50 milyonuncu 
litre sütün dağıtımının gerçek-
leştirileceğini belirten Aslan, 
Meclis’te grubu bulunan tüm 
siyasi partilerin üyelerini bu 
anlamlı dağıtım törenine davet 
ederek birlik mesajı verdi. 
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Kartal Hürriyet Mahallesi 
Ulus Caddesi üzerinde, İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi işti-
raki KİPTAŞ tarafından “İstan-
bul Yenileniyor” projesi kap-
samında hayata geçirilen Ka-
per Sitesi, 7 bloktan oluşan ve 
toplam 590 konut ile 6 işyerini 
bünyesinde barındıran büyük 
bir dönüşüm projesi olarak ta-
mamlandı.

“BU MODEL TÜM TÜRKİYE’YE 
ÖRNEK OLMALI”

Törende konuşan CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel, 
İstanbul’un ve Türkiye’nin en 
yakıcı gündemlerinden biri-
nin deprem gerçeği olduğuna 
dikkat çekti. KİPTAŞ eliyle yü-
rütülen dönüşüm modelinin 
önemine vurgu yapan Özel, 
bu yaklaşımın ülke genelinde 
yaygınlaşması gerektiğini ifa-
de etti.

Özgür Özel, vatandaşların 
güvenli konutlarda yaşaması-
nın devletin ve yerel yönetim-
lerin temel sorumluluğu oldu-
ğunu belirterek, kentsel dönü-
şümün ertelenemez bir zorun-
luluk olduğunun altını çizdi.

“KİPTAŞ, TÜM 
ZORLUKLARA RAĞMEN 
İSTANBUL’DA DÖNÜŞÜM 
GERÇEKLEŞTİRİYOR”

CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel, konuşmasına Kartal’daki 
dönüşümün Cumhurbaşka-
nı Adayı Ekrem İmamoğlu’nun 
en çok önemsediği işlerden biri 
olduğunu söyleyerek devam 
etti. Kartal’da herkese örnek 
olacak bir sosyal belediyecili-
ğin hayata geçtiğine dikkat çe-
ken Özel; “Bugün anahtarları-
nı teslim edeceğimiz tüm site 
sakinlerimizi sevgiyle selamlı-
yorum. Partimizin genç Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e 
ve Ekrem İmamoğlu’na ema-
net ettiğiniz İstanbul’un tüm 
değerleriyle birlikte bugün 
Kartal’dayız, sizlerle birlikte-
yiz. Öyle anlamlı bir yerdeyiz 
ki… Tam da uygun zamanda, 
uygun bir noktada olduğumu-
zu ve çok doğru bir iş yaptığı-
mızı bir kez daha teyit ettik. 

Selma Hanım bana dedi ki: 
“Burası Ekrem Başkanımızın 
İstanbul’da en çok değer ver-
diği işlerden bir tanesi. Sürek-
li burayı takip ederdi, en iyi şe-
kilde olması için elini hiç çek-
mezdi. Keşke bugün aramızda 
olsaydı. Ben de inanıyorum ki 
emeği, vizyonu ve iradesi bu-
gün burada bizimle.” 

Çözülmez denilen, yıllarca 
insanların sinirlerini bozmuş, 
1500 mağdurun yaşadığı bir 
sorun… Bugün harika bir pro-
jeye dönüştü. Biraz önce daire-
leri gezdim, gördüm. Gerçek-
ten imrendim. Herkes mut-
lu. Artık mağdur yok ve en 
önemlisi, iki yıl sonra kim-
senin kimseye borcu kalma-
yacak. Herkes oturduğu evin 
gerçek sahibi olacak. İşte sos-
yal belediyecilik budur. İşte 
halkçı anlayış budur. KİPTAŞ, 
İstanbul’da bütün zorluklara 
rağmen, yılmadan, yorulma-
dan kentsel dönüşüm yapıyor. 
İnsanlara sahip çıkıyor. İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi ger-

çekten muhteşem işler başarı-
yor.” ifadelerini kullandı.

GÖKHAN YÜKSEL: “KARTAL’I 
DEPREME HAZIR BİR İLÇE 
HALİNE GETİRMEK İÇİN 
ÇALIŞIYORUZ”

Kartal Belediye Başkanı Gök-
han Yüksel ise konuşmasında 
ilçede yürütülen kentsel dönü-
şüm çalışmalarının kararlılıkla 
sürdüğünü vurguladı. Kartal’ı 
depreme dirençli bir ilçe haline 
getirmek için İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi ve KİPTAŞ baş-
ta olmak üzere tüm paydaşlarla 
uyum içinde çalıştıklarını belir-
ten Yüksel, bugünün kendile-
ri için yalnızca bir teslim töreni 
değil, aynı zamanda büyük bir 
sorumluluğun karşılığı olduğu-
nu ifade etti. Başkan Yüksel ko-
nuşmasında: 

”Kartal’da kentsel dönü-
şüm uygulamaları, yasa çık-
tığından bu yana Kartal Bele-
diyesi tarafından en iyi şekil-
de uygulanmaya, çözüm üret-
meye devam etti, ediyor. Bugü-
ne kadar yaklaşık 7600’ün üze-
rinde binanın karot numune-
sini alıp 7600 riskli yapının yı-
kılmasını takip ederek güven-
li bir şekilde inşa edilmeleri-
nin önünü açmış olduk. Yıl-
da ortalama 700 ila 1000 bina-
nın yıkıldığını söylemek iste-
rim.” dedi.

BUGÜN BİZDEN MUTLUSU YOK!
Konuşmasının devamında 

Kaper Sitesi’nin dönüşüm sü-
recine değinen Kartal Beledi-
ye Başkanı, “Kaper Sitesi sa-
kinleri ise çok büyük talihsiz-
likler yaşadı. Komşularımızın 
bu durumunu Ekrem Başkanı-
mıza aktardığımda, KİPTAŞ’ın 
tam da ‘İstanbul Yenileniyor’ 
kampanyası sürecine denk gel-
di, Başkanımızın talimatları-
nın akabinde bu kampanyanın 
ilk adımlarından bir tanesi de 
Kaper Sitesi oldu.

 Kaper Sitesi’ndeki komşu-
larımızın güvene ihtiyacı vardı 
o güveni, İBB, KİPTAŞ ve Kar-
tal Belediyesi olarak boşa çı-
karmadık. Bu vesileyle döne-
min KİPTAŞ Genel Müdürü Ali 
Kurt’a ve Başkanımız Ekrem 
İmamoğlu’na da buradan se-
lam yolluyoruz. KİPTAŞ Ge-
nel Müdürü Gürkan Kaya’ya 
da teşekkür ediyorum beraber 
bir sorumluluk aldık ve kendi-
si de süreç ile yakından ilgilen-
di. Zor bir süreçti, ama bugün 
komşularımızın yeni ve güven-
li binalarına kavuşacak olma-
larının mutluluğunu yaşıyo-
ruz, bir belediye başkanı olarak 
da bugün benden mutlusu yok 
diyebilirim. CHP Genel Başka-
nımız Sayın Özgür Özel de bu 
mutlu günümüzde yalnız bı-
rakmadı, Kaper Sitesi sakinle-
rinin ve bizim mutluluğumu-
za ortak oldu, bir teşekkürüm 
de kendisinedir.” diyen Baş-
kan Yüksel, anahtarlarını tes-
lim alan ailelerin mutluluğu-
nun en büyük motivasyon kay-
nakları olduğunu ifade etti ve 
Kartal’da dönüşüm çalışmala-
rının hız kesmeden devam ede-
ceğini belirterek konuşmasını 
noktaladı. 
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Yapılan hukuki düzenleme-
ler, özellikle uzlaşma sağlana-
mayan binalarda sürecin kilit-
lenmesini önlemeyi amaçlıyor. 
İnşaat Mühendisi Umut Develi-
oğlu, 4 Şubat 2026 itibarıyla yü-
rürlüğe giren maddelerin, riskli 
yapıların tahliyesinden yıkımı-
na kadar her aşamada idareye 
güçlü ve kesintisiz bir yetki ala-
nı sağladığını vurguladı.

PAY SATIŞLARI ARTIK DAHA 
HIZLI

Düzenleme ile dönüşüm sü-
recine katılmayan maliklerin 
paylarının satış usulü yeniden 

yapılandırıldı. Belge kalabalı-
ğının azaltılması ve şekli eksik-
likler nedeniyle projelerin 
durdurulmasının önü-
ne geçilmesi, kentsel 
dönüşümün önün-
deki en büyük en-
gellerden birini 
kaldırmış oldu.

İDARENİN YIKIM 
YETKİSİ NETLEŞTİ

Riskli yapı ilan 
edilen ancak malik-
lerce yıkımı gecikti-
rilen binalar için idareye 
doğrudan müdahale hakkı ta-

nındı. Develioğlu, yetki karma-
şasına yol açan boşlukların gi-

derildiğini ve tahliye ile yı-
kım arasındaki sürele-

rin netleştiğini ifa-
de ederek, bu saye-

de riskli yapıların 
uzun süre ayak-
ta kalmasının en-
gelleneceğini be-
lirtti.

6306 sayılı Ka-
nunun Uygula-

ma Yönetmeliğin-
de 04.02.2026 tarihin-

de yapılan değişiklikler doğ-
rultusunda, gerekli olan dönü-

şüm sürecine katılmayan veya 
anlaşmaya yanaşmayan malik-
lere ait payların satışına ilişkin 
usuller sadeleştirilmiştir.

Bu kapsamda;
• Satış sürecinde idarece is-

tenen belge ve işlemler azaltıl-
mış,

• Şekli eksiklikler nedeniyle 
sürecin durmasının önüne ge-
çilmiş,

• Açık artırma ve satış işlem-
lerinde idarenin takdir ve uygu-
lama yetkisi güçlendirilmiştir.

Bu düzenleme ile pay satı-
şı sürecinin daha kısa sürede ve 
kesintisiz şekilde tamamlan-

ması amaçlanmaktadır.
Riskli yapıların tahliyesin-

den sonra yıkımın malik veya 
ilgililerce süresi içinde yapılma-
ması hâlinde, idarenin re’sen 
yıkım yapma yetkisi açık ve net 
şekilde düzenlenmiştir.

Bu kapsamda;
• Tahliye ile yıkım arasında-

ki süreler netleştirilmiş,
• Maliklerin yıkımı geciktir-

mesi durumunda idarenin doğ-
rudan müdahalesinin önü açıl-
mış,

• Yetki karmaşasına yol açan 
uygulama boşlukları gideril-
miştir.

Bu düzenleme ile riskli yapı-
ların uzun süre ayakta kalması-
nın önüne geçilmesi hedeflen-
mektedir.

Bu ve bunun gibi değişik-
likler ile Kentsel Dönüşümün 
daha da kolaylaşması ve hızlan-
ması hedeflenmiştir.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

“İSTANBUL’U DEPREME HAZIRLAMAK 
BİR BEKA MESELESİDİR”
6 Şubat depremlerinin yıl dönümüne değinerek sözlerine başlayan Nuri Aslan, afet bölgesin-
deki acıların ve yıkımın etkilerinin sürdüğünü hatırlattı. İBB ekiplerinin depremin ilk anın-
dan itibaren başta Hatay olmak üzere afet bölgelerinde binlerce personel ve araçla yürüttüğü 
arama-kurtarma ve altyapı çalışmalarını anlatan Aslan, tehlikenin büyüklüğüne dikkat çekti.

Bakırköy’den İklim Hamlesi
SECAP ile 2030’a Kadar %40 

Emisyon Azaltım Hedefi

Bakırköy Belediyesi, iklim kriziyle mücadelede önemli bir adım ata-
rak Sürdürülebilir Enerji ve İklim Eylem Planı’nı (SECAP) kamuoyu-
na tanıttı. Belediye konferans salonunda gerçekleştirilen lansman 
programında; yerel yönetimlerin iklim politikalarındaki rolü, enerji 
verimliliği çalışmaları ve 2030 hedefl eri masaya yatırıldı.

Programa, Bakırköy Be-
lediye Başkanı Ayşegül 
Ovalıoğlu’nun yanı sıra İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi Çev-
re Koruma ve Daire Baş-
kanı Prof. Dr. Ayşen Er-
dinçler, İSTAÇ Genel 
Müdürü Fatih Uğur, 
İSTAÇ Enerji Tesisle-
ri Koordinasyon Mü-
dürü Aynur Kemirt-
lek, meclis üyeleri, si-
vil toplum temsilcile-
ri ve mahalle muhtarla-
rı katıldı.

“Seyirci Kalma Lüksümüz 
Yok”

Lansmanda konuşan Baş-
kan Ovalıoğlu, iklim krizinin 
artık soyut bir tehdit değil; 
günlük yaşamın her alanın-
da hissedilen bir gerçeklik ol-
duğunu vurguladı. Artan ener-
ji maliyetlerinden aşırı hava 
olaylarına kadar pek çok etke-
ne dikkat çeken Ovalıoğlu, ye-
rel yönetimlerin sorumlulu-
ğunun her geçen gün arttığı-
nı söyledi.

Ovalıoğlu, 3 Ocak 2025’te 
Avrupa Birliği tarafından baş-
latılan ve 57 ülkeden 9 binden 
fazla yerel yönetimin taraf ol-
duğu Covenant of Mayors söz-
leşmesine imza attıklarını ha-
tırlatarak, “Bu imzanın ardın-
dan ilçemizin sera gazı envan-
terini oluşturduk, risk ve kırıl-
ganlık analizlerini tamamla-
dık. Enerji, ulaşım ve atık sek-
törlerine yönelik emisyon azal-
tım eylemlerimizi belirledik. 
2030 yılına kadar %40 sera gazı 
azaltım hedefi doğrultusunda 
uygulanabilir planlarımız ha-
zır” dedi.

İklim Adaleti Vurgusu
SECAP’ın yalnızca teknik 

bir belge olmadığını ifade eden 
Ovalıoğlu, planın merkezi-
ne insanı koyduklarını belirt-
ti. “İklim adaleti aynı zaman-
da sosyal adalettir” diyen Baş-
kan, en kırılgan grupları gözet-
meyen hiçbir iklim politikası-
nın sürdürülebilir olmayacağı-
nı dile getirdi.

Planın; karbon salımını 
azaltmanın ötesinde, yeşil kal-
kınma, dayanıklı altyapı ve 
sağlıklı toplum hedeflerini bü-
tüncül biçimde ele aldığını söy-
leyen Ovalıoğlu, Bakırköy’ün 
sürdürülebilir ve dirençli kent 

modeli olma yolunda kararlı-
lıkla ilerleyeceğini ifade etti.

Katılımcı ve İzlenebilir Yol 
Haritası

Programda SECAP’a 
ilişkin kapsamlı bir 
sunum gerçekleşti-
ren Aynur Kemirt-
lek, planın hedefleri 
ve uygulanacak pro-
jeler hakkında de-

taylı bilgi verdi. Ener-
ji verimliliği yatırımla-

rı, atık yönetimi stratejileri 
ve ulaşımda emisyon azaltımı 
gibi başlıklar öne çıktı.

Fatih Uğur ise yaptığı ko-
nuşmada, iklim kriziyle mü-
cadelenin artık bir tercih değil 
zorunluluk olduğuna dikkat çe-
kerek, “Bugün ortaya konan bu 
vizyon yalnızca bugünü değil, 
gelecek nesillerin yaşam kalite-
sini doğrudan etkileyecek güç-
lü bir adımdır” dedi.

2030’a Doğru Yeşil Dönüşüm

Bakırköy SECAP ile ilçede 
karbon salımının azaltılması, 
enerji verimliliğinin artırılma-
sı ve çevre dostu uygulamala-
rın yaygınlaştırılması hedefle-
niyor. Bilim insanları, meslek 
odaları ve sivil toplum kuruluş-
larının katkısıyla hazırlanan 
plan; uygulanabilir, izlenebi-
lir ve ölçülebilir bir yol harita-
sı sunuyor.

Yerel ölçekte başlatılan 
bu dönüşümün, küresel ik-
lim hedefleriyle uyumlu bi-
çimde ilerlemesi amaçlanır-
ken; Bakırköy’ün sürdürülebi-
lir, adil ve yaşanabilir bir kent 
modeli oluşturma hedefi öne 
çıkıyor.

Lansmanda verilen mesaj 
netti: İklim krizi karşısında 
beklemek değil, harekete geç-
mek gerekiyor. Bakırköy Bele-
diyesi de bu doğrultuda, 2030 
hedefleriyle somut adımlar at-
maya hazırlanıyor.

Kent Yaşam Haber Merkezi

Özgür Özel Kartal’da Anahatar Teslim Törenine Katıldı;
“Kentsel Dönüşüm Bir Yaşam Hakkıdır”
Kartal Belediyesi ve İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesi iş birliğiyle yü-
rütülen kapsamlı kentsel dönüşüm 
çalışmalarında Kartal, tarihi bir 
güne daha tanıklık etti. Yıllardır 
deprem endişesiyle yaşayan yüz-
lerce aile, güvenli ve modern yuva-
larının anahtarlarını, Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) Genel Başkanı 
Özgür Özel ve Kartal Belediye Baş-
kanı Gökhan Yüksel’in katılımıyla 
düzenlenen törenle teslim aldı.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel

Kartal Belediye
Başkanı Gökhan Yüksel

Kentsel Dönüşümde Yeni Dönem: Engeller Kalkıyor, Süreç Hızlanıyor!
AK Parti Küçükçekmece Meclis Üyesi ve İmar Komisyonu Üyesi İnşaat Mühendisi Umut Develioğlu, 6306 sayılı Kanun’un Uygulama Yönetmeliği’nde yapılan son değişiklikleri değerlendirdi. Develioğlu, 
yeni düzenlemeyle birlikte pay satış işlemlerinin sadeleştiğini ve idarenin yıkım konusundaki yetkilerinin netleştiğini belirterek kentsel dönüşümün artık çok daha hızlı ilerleyeceğini müjdeledi.
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Gökhan GÜMÜŞDAĞ
İBB MECLİS BAŞKAN VEKİLİ

Ramazan ayının; dayanışmayı büyüten, 
sofraları paylaşmayla güzelleştiren bir 

ay olmasını diliyoruz.

Hayırlı Ramazanlar.

Bereketi paylaşınca çoğalır. 
Ramazan hepimize umut olsun.

Ho  geldin 
Ramazan

Hafız Şirazi KABA 
CHP Küçükçekmece Belediye 

Meclis Üyesi

Aytekin ÇAKIR
Özçakıroglu Lojistik İnşaat

Yâ Şehr-i 
Ramazan, 
safâ geldin… 
Kalplerimizi 
arındır, 
dualarımızı 
kabul eyle.

SEFAKÖY BİRLEŞİK ESNAF VE 
SANATKARLAR ODASI BAŞKANI

SAİT YÜKSEK

Ramazan ayı; birlik, huzur
ve toplumsal barışın pekiştiği 

bir dönem olsun.Hay rl  Ramazanlar.

Duchenne Musküler Dist-
rofi (DMD) Hastası Mert Ali’ye 
umut olmak için bir araya ge-
len davetliler, unutulmaz bir 
gece yaşadı. Çok küçük yaş-
ta DMD ile mücadele etmek zo-
runda kalan Mert Ali’nin ailesi, 
yakınları, sevenleri ve gönüllü-
leri İstanbul Küçükçekmece’de 
bir araya geldi. Küçükçekme-
ce Belediyesi’nin tahsis etti-
ği Nikah Salonu’nda düzenle-
nen programa yoğun bir katı-
lım oldu.

Mert Ali’nin tedavi masraf-
larına destek olmak amacıyla 
düzenlenen yardım gecesi, duy-
gu dolu anların yanı sıra önem-
li mesajlara ve coşkulu bir daya-
nışmaya sahne oldu. Atabey Ai-
lesi, CAFERİDER Başkanı Hasan 
Babür, gönüllü iş insanı Resul 
Dağ ve TÜMKİAD Genel Başkanı 
Nihat Tanrıkulu’nun açıklama-
ları ile 100 bin TL’lik tablo satışı 
geceye damga vurdu. 

Davetlileri selamlayan Baba 
Fikret Atabey herkese emekleri 
için teşekkür ederek şu ifadele-
re yer verdi;

“Bu geceyi organize eden gö-
nüllülerimize ve bize bu salo-
nu ücretsiz açan Küçükçekme-
ce Belediye Başkanımız Kemal 
Çebi’ye yürekten teşekkür ede-

rim. İnanın bir baba olarak bu-
rada konuşmak, duygularımı 
ifade etmek çok zor. Bizim tek 
bir amacımız var; o ilaca kavuş-
mak. Ancak tek başımıza bu de-
vasa yükün altından kalkamı-
yoruz. Sizlerden bir baba olarak 
tek bir şey istiyorum: Lütfen 
destek olun, Mert Aliler yaşa-
sın, evladımız hayatta kalsın.”

İş İnsanı ve Mert Ali kam-
panya gönüllüsü Resul Dağ 
Dubai’den bir müjde verdi. Dağ 
şöyle konuştu;

“Başlarken bu kadar büyük 
bir destek beklemiyorduk; çal-
dığımız her kapıda gücümüze 
güç kattınız. Şu ana kadar yak-
laşık 3,5 milyon TL topladık ve 
toplamaya devam ediyoruz. Ay-

rıca size çok önemli bir müjdem 
var: Dubai’deki oturma izninin 
sözünü aldık, pasaport işlem-
lerini hallettik ve hastane mas-
raflarında yaklaşık 30 milyon 
TL’lik bir indirim sağladık! İh-
tiyacımız olan meblağı tamam-
lamak ve bu kampanyayı yüzde 
100’e ulaştırmak için 5 TL’nize, 
10 TL’nize bile ihtiyacımız var. 
Gelin, bu geceyi bir bağış gece-
sinden öte bir gönül gecesine 
çevirelim.”

Geceye katılan önemli isim-
lerden CAFERİDER Başkanı Ha-
san Babür ise şunları söyledi;

“Yarım asırdır bu toprak-
larda bir medeniyet ve daya-
nışma kültürü inşa ettik. Bi-
zim en büyük gücümüz birliği-

mizdir. Mert Ali kardeşimizin 
de hepimizin kenetlenmesiy-
le, Allah’ın izni ve sizlerin des-
teğiyle sağlığına kavuşacağına 
yürekten inanıyorum. Bu top-
lum birbirine sarılarak bu soru-
nun da üstesinden gelecektir.” 

(Babür, konuşmasının ar-
dından kampanyaya destek ol-
mak için açık artırmaya çıka-
rılan kehribar tabloyu 100 bin 
TL’ye satın aldı.)

Mert Ali’nin amcası Ahmet 
Atabey duygusal bir konuşma-
ya imza atarak “Gönül isterdi 
ki burada Mert Ali’nin tedavi-
si için değil, onun düğünü için 
toplanmış olalım. Sizden tek ri-
cam empati yapmanız; dışarıda 
yağan yağmurda çocuğunuz beş 

dakika kalsa nasıl endişeleni-
yorsanız, bizim de ne hissetti-
ğimizi anlayın. Valilik iznimi-
zin bitmesine sadece 5 ay kaldı 
ve ben çaresizlikten yeğenimin 
yüzüne bakmaya utanıyorum. 
Gerekirse evimi bile satmaya 
hazırım. Dün başkalarına yar-
dım ederken bugün kapı kapı 
yardım topluyorum; unutma-
yın ki yarın bu sizin de başınıza 
gelebilir. Ne olur bizi yalnız ve 
sahipsiz bırakmayın.” İfadele-
rini kullandı.

TÜMKİAD Genel Başkanı Ni-
hat Tanrıkulu da geceye damga 
vurarak şunları söyledi;

“Bu tür ağır sağlık sorunla-
rının nihai çözümü bağış ge-
celeriyle değil, ancak devletin 

güçlü eliyle mümkündür. Bir 
gün bu ülkeyi biz yöneteceğiz 
ve söz veriyorum, bu sorunla-
rın tamamı sona erecek; hiçbir 
Mert Ali tedavi olmak için böy-
le gecelere muhtaç kalmayacak. 
Şimdi salondaki herkesten bir 
farkındalık adımı atmasını, eli-
ni cebine götürerek yanındaki 
tüm nakit parayı sembolik ola-
rak o zarflara koyup bağışlama-
sını rica ediyorum.” 
Fazıl Anıl Kılıçlı / KENT YAŞAM

Mert Ali İçin Tek Yürek Oldular: 

Dayanışma Gecesi 
Düğün Havasında Geçti
DMD Hastası Mert Ali için sevenleri yeniden bir araya geldi. 
Küçükçekmece’de düzenlenen gece Mert Ali’nin ilacına ka-
vuşma hayali için umutlar bir adım daha ileriye taşındı.

ANAHTAR PARTİ’DEN KÜÇÜKÇEKMECE MESAJI: “YETKiYi BiZE VERiN”
Anahtar Parti Küçükçekmece İlçe Başkanı Uygun Şahin, Ekin TV’de 

katıldığı programda vatandaşın mevcut siyasi söylemlerden 
yorulduğunu belirterek, CHP’li Kemal Çebi yönetimindeki 

belediyeye alternatif olacaklarını söyledi. Şahin, “Belediyeyi bize 
verin, hesabını bize sorun” diyerek iddialı bir çıkış yaptı.

Anahtar Parti, Türkiye ge-
nelinde ve İstanbul’da teşki-
latlanma sürecini henüz ta-
mamlamamış olmasına rağ-
men, parti kuruluş çalışmala-
rını sürdürdüğü bu dönemde 
Küçükçekmece’de giderek daha 
görünür hale gelmeye başladı. 
İlçede artan temaslar ve siyasi 
hareketlilik, Anahtar Parti’nin 
yerel siyasette sesini her ge-
çen gün daha güçlü duyurduğu 
şeklinde değerlendiriliyor.

Anahtar Parti Küçükçek-
mece İlçe Başkanı Uygun Şa-
hin, Ekin TV’de Ersin Taşde-
mir ve Uğur Kavcı’nın hazır-
layıp sunduğu “Özgün Tür-
küler” programına İlçe Baş-
kan Vekili Rukiye Çetinka-
ya ile birlikte konuk oldu. 
Kültürümüzün ve halk mü-
ziğimizin değerlerinin pay-
laşıldığı programda, konuk-
ların faaliyet alanlarına yö-
nelik sohbetler de gerçekleş-
tirildi. Programda Anahtar 
Parti’ye vatandaşın bakış açısı 
ile Küçükçekmece’nin yerel si-

yasi gündemi ele alındı.

ŞAHİN’İN ÖZ GÜVEN DİLİ ÖNE 
ÇIKTI

Henüz herhangi bir seçim-
le sınanmamış ve anketlerde 
yüksek oy oranlarıyla ölçüm-
lenmemiş olmasına rağmen, 
Şahin’in programdaki açıkla-
malarında dikkat çeken bir öz-
güven dili öne çıktı. Anahtar 
Parti’nin kuruluş amacının 
iktidara alternatif olmak oldu-
ğunu her fırsatta dile getiren 
Şahin, bu iddianın Küçükçek-
mece özelinde de karşılık bu-
lacağını ifade etti. CHP’li Ke-
mal Çebi yönetimindeki Kü-
çükçekmece Belediyesi’ne yö-
nelik eleştirilerde bulunan Şa-
hin, yerel iktidara alternatif 
olacak bir yönetim anlayışı or-
taya koyacaklarını vurguladı.

ŞAHİN: “VATANDAŞ SIKILDI, 
YORULDU, BIKTI”

Vatandaşın klasik siyasi 
söylemlerden ve tekrar eden 
vaatlerden yorulduğunu söy-
leyen Şahin, sahada karşılaşı-
lan tabloyu şu sözlerle anlattı:

“Şöhret hizmetle gelir. 
Mikrofonu alan, kamerayı 
alan çıkıyor, bir şeyler söylü-
yor ama vatandaş buna inan-
mıyor. Kandırılmaktan sıkıl-
dı, yoruldu, bıktı. Çok cid-
di bir sığınmacı sorunumuz 
var, çöp sorunumuz var. Bu so-
runları halk da biliyor. Vatan-
daş ‘sorunları konuşmayalım, 
başkan bize çözümle gel’ di-
yor. Biz de ‘belediyeyi bize ve-

rin, yetkiyi bize verin, hesabı-
nı bize sorun’ diyoruz.”

GÜÇLÜ ALTERNATİF OLMA 
HEDEFİNDE

Parti kuruluş sürecini sür-
düren Anahtar Parti’nin 
Küçükçekmece’de artan görü-
nürlüğü ve iddialı siyasi dili, 
yerel ölçekte yeni bir muhalefet 
hattının şekillenmeye başladığı 
yorumlarına neden oluyor. 2029 
yerel seçimlerine yönelik yük-
sek özgüvenli çıkışlar ise parti-
nin ilçedeki siyasi dengeleri de-
ğiştirme ve Küçükçekmece’de 
güçlü bir alternatif olma hedefi-
ni açıkça ortaya koyuyor. 
TAYFUN ERCAN- KENT YAŞAM

Hoş Geldin Yâ Şehr-i Ramazan Birlik, dayanışma ve paylaşmanın ayı 
Ramazan’a kavuşmanın huzuruyla… Milletimizin Ramazan’ı mübarek olsun.

Ferhat BULUTFerhat BULUT
YENİDEN REFAH PARTİSİ İSTANBUL İL BAŞKAN YARDIMCISIYENİDEN REFAH PARTİSİ İSTANBUL İL BAŞKAN YARDIMCISI
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Küçükçekmece Sefaköy 
Bakkallar Esnaf Odası Olağan 
Kongresi, esnaf temsilcilerinin 
yoğun katılımıyla gerçekleş-
tirildi. Uzun yıllardır başkan-
lık görevini sürdüren Süleyman 
Nazlı’nın tek aday olarak gir-
diği kongre, Sefaköy Atlas Dü-
ğün Salonu’nda yapıldı. Kong-
re sonunda üyelerin güven oyu-
nu alan Nazlı, görevine yeniden 
seçildi.

Kongreye Küçükçekmece’de 
faaliyet gösteren çeşitli meslek 
odalarının başkanları ile kredi 
kefalet kooperatiflerinin yöne-
ticileri de katılarak esnafa des-
tek verdi. Toplantıda konuşan 
Oda Başkanı Süleyman Nazlı, 
mahalle bakkallarının yaşadığı 
ekonomik ve yapısal sorunları 
kapsamlı şekilde değerlendire-
rek, çözüm bekleyen başlıca ko-
nuları gündeme taşıdı.

“PAZAR GÜNÜ MAHALLE 
BAKKALINA BIRAKILSIN”

Konuşmasında özellikle zin-
cir marketlerle rekabet şartları-
nın giderek zorlaştığına dikkat 
çeken Nazlı, mahalle bakkal-
larının ayakta kalabilmesi için 
yeni düzenlemelere ihtiyaç du-
yulduğunu söyledi. Zincir mar-
ketlerin pazar günleri kapalı ol-
ması yönündeki taleplerini ilgi-
li kurumlara ilettiklerini belir-
ten Nazlı, “Pazar gününün ma-
halle bakkallarına bırakılması-
nı istiyoruz. Küçük esnafın ne-
fes alabilmesi ve ekonomik ola-
rak ayakta kalabilmesi için bu 
adımın önemli olduğunu düşü-
nüyoruz” dedi.

BAĞ-KUR PRİM GÜNÜNDE 
DÜZENLEME TALEBİ

Bağ-Kur kapsamında emek-
li olmayı bekleyen esnafın yaşa-
dığı zorluklara da değinen Naz-
lı, emeklilik şartlarının esnaf 
lehine yeniden düzenlenmesi 
gerektiğini ifade etti. Bağ-
Kur’lular için emeklilik prim 

gün sayısının 9 bin günden 7 
bin 200 güne düşürülmesine 
yönelik çalışmaların sürdüğü-
nü hatırlatan Nazlı, bu adımın 
küçük esnaf için ciddi bir rahat-
lama sağlayacağını dile getirdi.

“KREDİYE GERÇEKTEN İHTİYAÇ 
SAHİBİ ESNAF ULAŞMALI”

Esnafın finansmana erişim-
de yaşadığı sıkıntılara dikkat 
çeken Nazlı, kredi imkanları-
nın daha ulaşılabilir hale geti-
rilmesi gerektiğini söyledi. “Pa-

rası olan zaten kredi çekip faiz-
le borçlanmaz. Krediyi gerçek-
ten ihtiyaç sahibi esnaf kulla-
nır” diyen Nazlı, kredi kefalet 
kooperatiflerinin küçük esnaf 
için önemli bir can suyu oldu-
ğunu belirtti.

Kooperatifler aracılığıy-
la sağlanan kredilerin mevcut 
şartlar içinde esnafa en avantaj-
lı seçenekleri sunduğunu vur-
gulayan Nazlı, “Bütün zorluk-
lara rağmen odamız ve koope-
ratifimiz üzerinden kredi kul-

lanan esnafımız yine en uygun 
finansmana ulaşıyor. 1 mil-
yon lira kredi kullanan bir es-
nafımız yaklaşık 1 milyon 400 
bin lira geri ödeme yapıyor. Es-
naf kefalet kredileri genel ola-
rak 48 aya varan vadelerle ve-
riliyor ve ödeme planları esna-
fın durumuna göre şekillendiri-
liyor. Buna rağmen köklü bak-
kal esnafının krediye daha ko-
lay ulaşabilmesi için kooperatif 
başkanlarımızdan destek bekli-
yoruz” ifadelerini kullandı.

POS CİHAZI ÜZERİNDEN SİGARA 
SATIŞI TARTIŞMASI

Nazlı, kredi kartı üzerin-
den yapılan sigara satışlarının 
da esnafı zorladığını belirterek, 
bu konuda düzenleme yapıl-
ması gerektiğini söyledi. Kredi 
kartıyla sigara satışının ek mali 
yük oluşturduğunu ifade eden 
Nazlı, “Bu uygulama hem es-
nafımıza zarar veriyor hem de 
esnaf ile müşteriyi karşı karşı-
ya bırakıyor. Bu sorunun önü-
ne geçilecek adımlar atılmalı” 
dedi.

TERAZİ BEYANNAMELERİ ODA 
TARAFINDAN YÜRÜTÜLÜYOR

Bakkal esnafını ilgilendi-
ren teknik süreçlere de değinen 
Nazlı, terazi beyannamesi iş-
lemlerinin iki yılda bir gerçek-
leştirildiğini hatırlatarak, bu 
işlemlerin oda tarafından takip 
edildiğini söyledi. Nazlı, üyele-
rin yasal yükümlülüklerini so-
runsuz şekilde yerine geti-
rebilmesi için gerekli kayıt 
ve beyan işlemlerinde des-
tek verdiklerini ifade etti.

“DÜZENLİ DENETİMLERİ BİZ 
DE İSTİYORUZ”

Denetimlerin önemine 
vurgu yapan Nazlı, başta 
Tarım ve Gıda olmak üzere 
ilgili tüm kurumların bak-
kalları düzenli olarak de-
netlemesini esnaf olarak 
kendilerinin de talep etti-
ğini söyledi. Düzenli dene-
timlerin hem sektör stan-
dartlarının korunması hem 
de vatandaşın güvenli alış-
veriş yapabilmesi açısından 
önemli olduğunu belirtti.

KÜÇÜKÇEKMECE’DE ESNAFA 
DESTEK VURGUSU

Küçükçekmece Kayma-
kamı Mustafa Anteplioğlu 
ve Küçükçekmece Belediye 
Başkanı Kemal Çebi’nin es-
naf dostu yöneticiler oldu-

ğuna dikkat çeken Nazlı, kamu 
iradesinin ilçeye olumlu yansı-
dığını söyledi. Nazlı, esnaf ola-
rak şanslı bir ilçede bulunduk-
larını belirterek, sorunların çö-
zümü noktasında Anteplioğlu 
ve Çebi ile her zaman ortak ha-
reket etmekten memnuniyet 
duyduklarını dile getirdi.

ARTAN GİDERLER KÜÇÜK 
ESNAFI ZORLUYOR

Artan kira bedelleri, elektrik 
faturaları, vergi yükü ve Bağ-
Kur primlerinin küçük işlet-
meleri ciddi şekilde etkilediği-
ni ifade eden Nazlı, “Esnafımız 
kazandığının büyük bölümü-
nü giderlere ayırmak zorunda 
kalıyor. Küçük işletmelere özel 
düşük tarifeli elektrik, vergi ve 
prim indirimi istiyoruz. Bu des-
tekler olmazsa mahalle bakka-
lını yaşatmak giderek zorlaşır” 
diye konuştu. 

TAYFUN ERCAN- KENT YAŞAM

14 Aralık’ta hayatını kaybeden 
Manisa Şehzadeler Belediye Başka-
nı Gülşah Durbay’ın çocuklara kreş 
açma hayali gerçeğe dönüştü. Çek-
meköy Belediyesi tarafından Nişan-
tepe Mahallesi’nde yapımı tamam-
lanan Gülşah Durbay Çocuk Gün-
düz Bakımevi düzenlenen törenle 
hizmete açıldı.

Açılış törenine Durbay’ın an-
nesi Fatma Durbay, babası Osman 
Durbay, kız kardeşi Nevsale Durbay 
Karataş’ın yanı sıra TİP İstanbul 
Milletvekili Serra Kadıgil, Sancak-
tepe Belediye Başkanı Alper Yeğin, 
Ataşehir Belediye Başkanı Onursal 
Adıgüzel, siyasi parti temsilcileri ve 
çok sayıda vatandaş katıldı.

Henüz 37 yaşındayken yakalan-
dığı hastalık sonucu hayatını kay-
beden Manisa’nın ilk kadın beledi-
ye başkanı olan Durbay’ın en büyük 
hayallerinden birinin çocuklara 
kreş açmak olduğu biliniyordu. An-
nesi Fatma Durbay’ın bir televizyon 
programında dile getirdiği bu ha-
yal, Çekmeköy’de gerçeğe dönüştü.

“Bir Kentin Geleceği, Çocuklarına 
Verdiği Değerle Ölçülür”

Açılışta konuşan Çekmeköy Be-
lediye Başkanı Orhan Çerkez, kre-
şin yalnızca bir eğitim yuvası değil, 
aynı zamanda bir vefa örneği oldu-
ğunu vurguladı. Çerkez, “Yapımını 
tamamladığımız bu güzel kreşimi-
zin kapılarını açarken; 14 Aralık’ta 
aramızdan ayrılan Gülşah Başkanı-
mızın adını bu kıymetli eğitim yu-
vasında yaşatmanın hem onuru-
nu hem de sorumluluğunu taşıyo-
ruz. O, çocuklara ve eğitime verdiği 
önemle tanınan çok değerli bir ye-
rel yöneticiydi” dedi.

Merhume başkanın, “Bir ken-
tin geleceği, çocuklarına verdiği de-
ğerle ölçülür” anlayışını benimse-
diğini hatırlatan Çerkez, açılan kre-
şin bu vizyonun somut bir yansıma-
sı olduğunu ifade etti.

“Çocuk Yurdun Temelidir” pan-
kartını ilkokul yıllarında gururla 
taşıyan Durbay’ın hayalinin bugün 

bu kreşte hayat bulduğunu belirten 
Çerkez, sosyal belediyeciliğin yal-
nızca altyapı yatırımlarıyla sınırlı 
olmadığını, çocukların ve ai-
lelerin hayatına dokunan 
projelerle anlam kazan-
dığını söyledi.

Kadınlara ve 
Ailelere Destek

Başkan Çerkez 
konuşmasında kreş-
lerin kadınların sos-
yal ve ekonomik ha-
yata katılımını güç-
lendiren en önemli hiz-
metlerden biri olduğuna 
dikkat çekti. “Bu kreşimizde 
çocuklarımız sadece eğitim almaya-
cak; sevgiyle büyüyecek, eşitliği ve 
dayanışmayı öğrenecek. Her kah-
kahada, her başarıda Gülşah Baş-
kanımızın çocuklara duyduğu sevgi 
yaşamaya devam edecek” ifadeleri-
ni kullandı.

Aileden Teşekkür Mesajı
Gülşah Durbay’ın annesi Fat-

ma Durbay törende yaptığı konuş-

mada duygusal anlar yaşadı. “Baş-
kanımız hayalimizi gerçekleştirdi, 
Allah razı olsun. Ömrü vefa etmedi 
yavrumun, çok güzel şeyler yapmak 
istiyordu” dedi.

Babası Osman Durbay ise, “Kızı-
mın hayallerini gerçekleştirdikleri 
için teşekkür ederim. Gelecek genç-
lerin umutlarını yeşerttikleri için 
minnettarız” ifadelerini kullandı.

Kız kardeşi Nevsale Durbay Ka-
rataş da, “Ablamın çocuklarla ilgili 
hayalini yaşattığı için başkanımıza 
teşekkür ederiz. Umarım tüm bele-

diye başkanları bu tür hayal-
leri gerçeğe dönüştürür” 

dedi.

Sosyal 
Belediyeciliğin 
Vefa Örneği

Kadınların sos-
yal hayata katılımı-

nı desteklemek ve ço-
cukların güvenli, ni-

telikli bir ortamda bü-
yümelerine katkı sağla-

mak amacıyla hizmete gi-
ren Gülşah Durbay Çocuk Gündüz 
Bakımevi, mahalle sakinleri tara-
fından da memnuniyetle karşılan-
dı.

Çekmeköy’de açılan bu eğitim 
yuvası, yalnızca bir kreş değil; er-
ken yaşta hayal kuran bir belediye 
başkanının ismini yaşatan anlam-
lı bir vefa projesi olarak hafızalarda 
yerini aldı.

KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Çekmeköy’de Anlamlı Açılış: Gülşah Durbay’ın 
Hayali Çocuk Bakımeviyle Gerçek Oldu
Çekmeköy Belediyesi, kadınlara ve çocuklara yönelik çalışmalarıyla tanınan merhume Gül-
şah Durbay’ın adını yaşatmak amacıyla hayata geçirdiği çocuk gündüz bakımevini hizmete 
sundu. Açılış törenine Durbay’ın ailesi, milletvekilleri, belediye başkanları ve çok sayıda va-
tandaş katılırken, törende hem vefa hem de sosyal belediyecilik vurgusu öne çıktı.

İstanbul Çankırı Dernekler Federasyonu (ÇANDEF) 10. Olağan Genel Kurulu’nda konu-
şan Çankırı Dernekler Konfederasyonu Başkanı Mustafa Can, yeniden başkanlığa se-
çilen Önder Tozan ve yönetimini tebrik ederek birlik ve beraberlik mesajı verdi.

İstanbul Çankırı Dernekler Federas-
yonu (ÇANDEF) 10. Olağan Genel Kuru-
lu, Bağlarbaşı Kültür Merkezi’nde ger-
çekleştirildi. Kongreye Çankırı sivil top-
lumunun önde gelen temsilcileri, be-
lediye başkanları, milletvekille-
ri ve federasyon delegeleri ka-
tıldı.Kongreye katılan  isim-
ler arasında AK Parti Grup 
Başkanvekili ve Çankırı 
Milletvekili M. Emin Ak-
başoğlu, Gelecek Parti-
si Denizli Milletvekili Sel-
ma Silkin Ün, Çerkeş Be-
lediye Başkanı Hasan So-
pacı, Orta Belediye Başka-
nı Ömer Bezci,  Korgun Be-
lediye Başkanı Hasan Hüseyin 
Kozan, Çankırı Dernekler Konfe-
derasyonu  Genel Başkanı Musta-
fa Can, İstanbul Çankırı Eği-
tim Vakfı Başkanı Av. Sel-
çuk Baydar, Ankara Çan-
kırı Dernekler Federasyo-
nu Başkanı Adem Can, 
ÇANDEF Onursal Başka-
nı Ömer Lütfi Özenç, , ve 
çok sayıda delege yer aldı. 

ÖNDER TOZAN TEK 
ADAYDI 

Mevcut Genel Başkan Ön-
der Tozan, delegelere hitap ede-
rek federasyonun yürüttüğü çalışma-
lar ve önümüzdeki dönemdeki projeler 
hakkında bilgi verdi. Tek listeyle girilen 
seçimlerde Önder Tozan ve yönetimi, de-
legelerin oylarıyla 3 yıllığına yeniden gö-
reve seçildi. Tozan, teşekkür konuşma-
sında delegelere ve üyelere güvenleri için 
teşekkür ederek, “Çankırı için çalışmaya 
kararlılıkla devam edeceğiz.” dedi.

CAN: “İNANCIMIZ TAM”
Kongrede ayrıca, Çankırı Dernekler 

Konfederasyonu Genel Başkanı Musta-
fa Can, Önder Tozan ve yönetimini tebrik 

etti. Mustafa Can, “Yeni dönemde de bir-
lik ve beraberlik içerisinde Çankırı’mıza 
ve hemşehrilerimize yönelik başarılı ça-
lışmalara imza atacaklarına olan inan-

cımız tamdır. Sayın Önder Tozan’a 
ve kıymetli yönetimine görevle-

rinde üstün başarılar diliyor, 
yeni dönemin hayırlı olma-

sını temenni ediyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

ÇANDEF YÖNETİMİ
Yönetim Kurulu (40 

kişi): Önder Tozan, Erol 
Tepebaşı, İsmail Altun, 
İsmail Kılıçarslan, Hakan 

Yılmaz, Yaşar Kahraman, 
İlhan Memiş, Ersoy Kaşak, 

Mehmet Dikici, Erdal Çorak, 
Ersin Karataş, Ali Paslı, İsa Böcek, 

Hüseyin Koca, Samet Özdemir, 
Murat Beyaz, Abdurrahman 

Pehlivan, Vehbi Ayvat, Do-
ğan Erdoğan, Sedat Altay, 
Hakan Tekkeşintekin, 
Arif Öztürk, Turan Siyer, 
Hüseyin Yartaşı, Ercan 
Çumak, Şahinder Du-
man, Kamil Kaplankaya, 

Ertuğrul Baysal, Sadettin 
Sarı, Fatih Sever, Engin Uy-

sal, Zülfikar Anbarkaya, Arif 
Şahin, Bekir Özdemir, Naci Ay-

doğan, Aydın Ünlü, Mevlüt Elma, 
Serkap Küpeli, Rıza Soydaş, Fatih Tekin

Denetleme Kurulu: Recep Esen, Ali 
Daşçı, Recep Erdoğdu

Merkez Disiplin Kurulu: Hacer Yal-
dız, Recep Elvan, Kadir Karahan

Yüksek İstişare Kurulu: Mustafa 
Can, Mehmet Dereli, Ömer Lütfü Özenç, 
Zekeriya Açıkgöz, Sami Soydal, Kadir 
Gökmen Öğüt, Mehmet Altıntop, Ahmet 
Silkin, Eşref Harmandar, Recep Karaot, 
Ekrem Aslan, Erkan Gül, İsmail Yüksel, 
İlker Karataş, Bilal Abanik.

Mustafa Can’dan Birlik VurgusuMustafa Can’dan Birlik Vurgusu

Tek aday olarak girdiği olağan kongrede güven tazeleyen Küçükçekmece Sefaköy Bakkallar Esnaf Odası Başkanı Süley-
man Nazlı, tüm bakkal esnafı adına yetkili makamlara çağrıda bulundu. Nazlı, zincir marketlerin pazar günleri kapalı ol-
ması gerektiğini vurgulayarak, “Mahalle bakkalının ayakta kalabilmesi için pazar günü küçük esnafa bırakılmalı” dedi.

BAKKALLARDAN ORTAK ÇAĞRI:
PAZAR GÜNÜ MARKETLER KAPANSIN

YENİ YÖNETİM VE DENETLEME 
KURULU BELLİ OLDU

Kongrede belirlenen yeni yö-
netim kurulu şu isimlerden oluş-
tu: Sait Karahan, Ferhat Yılmaz, 
Fikret Sefer, Adil Ferhat Kayaba-
şı, Arif Atlı, Muhammet Sarıça-
yır, Kadir Duman, Can Demir, 
Serdar Elkıran, Hidayet Celep, 
Burak Kazçı, Muhammer Ağde-
mir ve Erdoğan Bozkurt.

Denetleme kurulu ise şu 
isimlerden oluştu:

Sema Demir, Halil Korkmaz, 
Metin Özdiyar, Tuncay Güneş, 
Çiğdem Sarı ve Erdoğan Şanlı.

Küçükçekmece Sefaköy 
Bakkallar Esnaf Odası 
Başkanı Süleyman Nazlı
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Sefaköy Kamyon Kamyonet 
Minibüscüler ve Şoförler Odası Başkanı

Durmuş ASLAN

Yâ Şehr-i Ramazan…
Yetimin yüzünü güldüren, komşuyu 
sofrada buluşturan ay, hoş geldin.

Hoş Geldin Yâ Şehr-i 
Ramazan
Birlik, dayanışma ve
paylaşmanın ayı 
Ramazan’a kavuşmanın 
huzuruyla…
Milletimizin Ramazan’ı
mübarek olsun. 

FUAT ASAN
YENİDEN REFAH PARTİSİ KÜÇÜKÇEKMECE İLÇE BAŞKANI

Küçükçekmece’de 
dayanışma, paylaşma ve 

kardeşlik zamanı…
Hoş geldin Ramazan!

Küçükçekmece Belediye Başkan Yardımcısı
MEHMET EMİN AY

ABDULHADİ AKMUGAN
Yeminli Mali Müşavir

Bu Ramazan; adaletin, vicdanın 
ve kardeşliğin güçlendiği bir 
Türkiye’ye vesile olsun.

Hay rl  Ramazanlar.

Uygun ŞAHİN ANAHTAR PARTİ KÜÇÜKÇEKMECE İLÇE BAŞKANI

Yâ Şehr-i Ramazan…
Yetimin yüzünü güldüren, komşuyu 
sofrada buluşturan ay, hoş geldin.

Küçükçekmece Belediye Başkan Yardımcısı
MUSTAFA KUZUGÜDEN

Küçükçekmece’de Ramazan ayı, 
kalplerin arındığı, birlik ve

kardeşliğin güçlendiği aydır.
Hoş geldin Ramazan!

 Atatürk Mahallesi İkitelli Caddesi No:167 Küçükçekmece / İSTANBUL
(Batı Bahat Hastanesi Yakını)        +90 212 698 12 22

Paylaşmanın bereketi, 
dayanışmanın umudu büyüttüğü 

bir Ramazan diliyoruz. Tüm 
yurttaşlarımızın Ramazan ayı 

mübarek olsun.

Ergül DEMİR
Yeniden Refah Partisi 
Küçükçekmece
İlçe Başkan Yardımcısı

Ramazan-ı Şerif…
Şehrimize nur, 

milletimize huzur, 
hanelerimize afiyet getir.

Küçükçekmece Belediye Başkan Yardımcısı
GÖKHAN AYGÜN

“Küçükçekmece’de paylaşmanın, 
hoşgörünün ve dayanışmanın 

ayı Ramazan geldi. Sofralarımız 
bereketli olsun.”

Açılış törenine İstanbul Va-
lisi Davut Gül, Kars Valisi Ziya 
Polat, AK Parti İstanbul İl Baş-
kanı Abdullah Özdemir, fede-
rasyon başkanları ve çok sayıda 
sivil toplum temsilcisi katıldı. 
Programda 6 Şubat depreminin 
yıl dönümü dolayısıyla hayatını 
kaybeden vatandaşlar rahmetle 
anılırken, birlik ve dayanışma 
mesajları verildi.

“Kars’ı Her Yönüyle Tanıtmayı 
Görev Bildik”

Kafkas Kars Dernekler Fede-
rasyonu Başkanı Oruç Oymak, 
Kars’ı turizmi, yöresel ürünleri 
ve kültürüyle İstanbul’da tanıt-
mayı görev bildiklerini belirt-
ti. Ata toprağına bağlılığın al-
tını çizen Oymak, Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün 1924’teki Kars 
ziyaretine dair hatırayı payla-
şarak Kars halkının değerlerine 
olan vefasını anlattı. “Kars ya-
şanır, anlatılmaz” diyerek her-
kesi memlekete davet etti.

“Ani’den Sarıkamış’a Bir 
Turizm Merkezi”

Kars Dernekler Federasyo-
nu Başkanı Gürsel İlgüz ise or-
ganizasyonun yalnızca bir tanı-
tım etkinliği olmadığını, kültü-
rel dayanışmanın güçlü bir gös-
tergesi olduğunu ifade etti. Ani 
Harabeleri’nden Sarıkamış’a, 
Çıldır Gölü’nden çam ormanla-
rına uzanan turizm potansiye-

line dikkat çeken İlgüz, Kars’ın 
dört mevsim ziyaret edilebile-
cek bir şehir olduğunu vurgu-
ladı.

Kafkas Kars Dernekler Fe-
derasyonu Onursal Genel Baş-
kanı Özdemir Polat da Kars’ın 
1000 yıllık tarihi ve kültürel bi-
rikiminin korunmasının ortak 
sorumluluk olduğunu belirte-
rek, bu zenginliğin güçlü tanı-
tım çalışmalarıyla dünya ölçe-
ğinde görünür kılınabileceğini 
söyledi.

“Türkler Anadolu’ya Kars’tan 
Ayak Bastı”

Kafkas Kars Dernekler Fe-
derasyonu Onur Kurulu Üyesi 
Gökhan Türkeş Öngel ise konuş-
masında Kars’ın tarihsel öne-
mine dikkat çekti. Türklerin 

Anadolu’ya girişinin 1071’den 
önce, 1064 yılında Ani üzerin-
den gerçekleştiğini hatırlatan 

Öngel, Kars’ın Anadolu’nun ka-
pısı olduğunu vurguladı.

Kars halkının tarih boyun-

ca bağımsızlık ve vatan savun-
masında sergilediği duruşa de-
ğinen Öngel, “Kars demek va-
tan demektir, Kars demek bay-
rak demektir, Kars demek Ata-
türk demektir” ifadelerini kul-
landı.

“Edirne’den Kars’a”
AK Parti İstanbul İl Başka-

nı Abdullah Özdemir, sivil top-
lum kuruluşlarının toplumsal 
birlik ve kültürel aktarım açı-
sından önemine dikkat çekti. 
“Edirne’den Kars’a” ifadesinin 
Kars’ın ülke tarihindeki yerini 
ortaya koyduğunu belirten Öz-
demir, bu tür organizasyonların 
hemşehri bağlarını güçlendir-
diğini söyledi.

“Kar Artık Zahmet Değil, 
Rahmet”

İstanbul Valisi Davut Gül ise 
Kars’ın son yıllarda eğitimden 
ulaşıma önemli yatırımlar al-
dığını belirtti. Üniversite, ha-
vaalanı ve ulaşım projeleriy-
le Kars’ın her geçen gün daha 
güçlü bir şehir haline geldiğini 
ifade eden Gül, karın artık zah-
met değil rahmet olarak görül-
düğünü dile getirdi.

Açılış, kurdele kesimiyle ta-
mamlandı. Programın sonunda 
sahne alan Aşık Maksut Ferya-
di, dinletisiyle Kars’ın ozanlık 
geleneğini İstanbul’a taşıdı.
KENT YAŞAM HABER MERKEZİ

Kafkas Kars Dernekler
Federasyonu Onur Kurulu 
Üyesi Gökhan Türkeş Öngel

Kars Dernekler
Federasyonu Başkanı
Gürsel İlgüz

Kafkas Kars Dernekler
Federasyonu Onursal
Genel Başkanı Özdemir Polat

AK Parti İstanbul İl
Başkanı Abdullah Özdemirİstanbul Valisi Davut Gül

Sınırın Bekçileri İstanbul’da: Gastronomiden 
Tarihe Her Yönüyle Kars Günleri!
İstanbul Atatürk Havalimanı Millet Bahçesi’nde düzenlenen Kars Tanıtım Günleri, “Kars’ta 12 Ay Turizm” temasıy-
la kapılarını açtı. 5–8 Şubat tarihleri arasında sürecek etkinlikte Kars’ın gastronomisi, aşıklık geleneği ve bin yıl-
lık tarihi mirası İstanbullularla buluşuyor. Serhat şehrinin rüzgârı, dört gün boyunca İstanbul’da esecek.

Kafkas Kars Dernekler
Federasyonu
Başkanı Oruç Oymak



SAHA 1117 Şubat 2026 Salı

Sefaköy Flaş Düğün 
Salonu’nda gerçekleşen kongre-
ye İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Nuri Aslan, Kü-
çükçekmece Belediye Başkanı 
Kemal Çebi, Küçükçekmece Be-
lediye Başkan Yardımcısı Gök-
han Aygün, CHP Küçükçekme-
ce İlçe Başkanı Burak Ergin, İYİ 
Parti Küçükçekmece İlçe Başka-
nı Rasim Yıldırım, birçok mes-
lek odasının başkan ve temsilci-
leri de katıldı.

NURİ ASLAN OYUNU KULLANDI, 
İSTANBUL’U BİRLİKTE YÖNETME 
SÖZÜ VERDİ

 İBB Başkan Vekili Nuri As-
lan, Sefaköy Kamyon, Kamyo-
net, Minibüsçüler ve Şoförler 
Esnaf Odası’nın 10171 nolu ka-
yıtlı üyesi olarak oy da kullan-
dı. Aslan kongrede yaptığı ko-
nuşmada, salondaki tüm oda 
başkanlarına seslendi. Aslan; 
“Ben de bu piyasadan ekmek yi-
yen, evine ekmek götüren biri-
siyim. Dolayısıyla sizin prob-
leminiz benim de problemim. 
Oda başkanları olarak kendi bu-
lunduğunuz ilçelerdeki prob-
lemlerinizi yukarıdan aşağı sı-
ralayıp önceliklendirelim, gelin 
beraber çözelim. İstanbul’u be-
raber yönetelim. Buradan tek-
rar ifade etmek istiyorum. Tüm 
oda başkanlarıma, tüm sivil 
toplum kuruluşlarına; Ekrem 
İmamoğlu 2019’da seçildikten 
sonra İstanbul’da ne uyguladıy-
sa aynısını uygulamaya devam 
ediyoruz. İlçelerde ilçe belediye 
başkanlarımız, büyükşehirde 
Ekrem İmamoğlu başkanımız; 
şu an geçici süreyle onun bırak-
tığı emaneti taşıyan birisi ola-
rak ben, her konuda sizinle gö-
rüşmeye, ne problem varsa or-
tak akılla birlikte çözmeye ha-

zırım. Zaten bunu da uyguluyo-
ruz” dedi.

KEMAL ÇEBİ’DEN DEMOKRASİ 
VURGUSU 

Küçükçekmece Belediye Baş-
kanı Kemal Çebi ise “Birkaç 
haftadır oda seçimleri yapılı-
yor. İlk defa bir oda seçiminde 
bu kadar yoğun katılım görüyo-
rum, bu kadar kalabalık görü-
yorum. Üye ile yapılacak olan 
seçimin çok önemli olduğu-
nu ifade etmek isterim. Bu se-
çimin öncelikle ortaya bir san-
dık gelmesi bakımından de-
mokrasimiz açısından çok de-
ğerli olduğunu kabul ediyorum 
ve bunu çok önemsiyorum. Bu 
sandıkta insanlar bağımsız, öz-
gürce kendi iradelerini kulla-
narak bir sonraki dönemin baş-
kanını seçecekler.” dedi. Çebi, 
Küçükçekmece’deki tüm odala-
rın başkanlarıyla düzenli olarak 
bir araya geldiklerini, sorun-
ları istişare edip çözüm arayı-
şında olduklarını belirtti. Oda 
başkanlarının belediye başkanı 
olarak kendisine fazlasıyla des-
tek olduklarını söyleyen Çebi, 
kendilerine teşekkür etti.

ASLAN: “ESNAFIMIZIN HAKKINI 
HER PLATFORMDA SAVUNMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”

Mevcut başkan ve başkan 
adayı Durmuş Aslan da konuş-
masında “Zor yılları birlikte ya-

şadık. Odamızı her zaman bir 
aile ortamı olarak gördük. So-
runlarımızı dışarıya taşıma-
dan, kendi çatımız altında isti-
şare ederek çözmeye özen gös-
terdik. Birliğimizi ve dayanış-
mamızı koruyarak bugünlere 
geldik.

Üst kuruluşumuz olan İstan-
bul Esnaf ve Sanatkârlar Odala-
rı Birliği Başkanımız Sayın Me-
sut Şengül, göreve geldiği gün-
den bu yana esnafımızın sorun-
larının çözümü noktasında bü-
yük bir özveriyle mücadele et-
mektedir. Esnafımızın sesi ol-
mak adına yürüttüğü çalışma-
lar dolayısıyla kendisine teşek-
kür ediyor, başarılarının deva-
mını diliyorum.

İstanbul Büyükşehir Beledi-
ye Başkan Vekilimiz Sayın Nuri 
Aslan, başta ulaşım olmak üze-
re esnafımızın sorunlarına her 
zaman duyarlılıkla yaklaşmış 
ve yanımızda olmuştur. Kendi-
sine esnafımız adına teşekkür 
ediyorum.

L seri plaka konusunda yap-
tığımız müracaatlar neticesin-
de haklarımızı elde ettik. An-
cak bu hakların yargıya taşın-
mış olması bizleri üzmüştür. 

Buna rağmen mücadelemizden 
vazgeçmedik; sürecin takipçi-
si olduk ve olmaya devam edi-
yoruz.

Bölgemizde korsan taşıma-
cılık yapan araçlar kolluk kuv-
vetlerine bildirilmiş, gerekli ce-
zai işlemler uygulanmıştır. Kor-
sanla mücadelemiz bundan 
sonra da kararlılıkla sürecektir.

Kamyoncu esnafımızın yük 
taşımacılığına ilişkin sorun-
larında motorize odalar olarak 
katkı sunduk. Resmî Gazete’de 
yayımlanan mevzuat değişik-
liklerine ilişkin görüş ve öneri-
lerimizi de ilgili mercilere ilet-
tik.

5362 sayılı Esnaf ve 
Sanatkârlar Kanunu’nun 8. 
maddesi gereğince üyelik şart-
larını taşımayan kayıtlar mev-
zuat çerçevesinde düzenlenmiş-
tir.

Türkiye Şoförler ve Otomo-
bilciler Federasyonu Genel Baş-
kanımız Sayın Mehmet Yiğiner, 
Türkiye’nin dört bir yanında es-
nafımız için mücadele eden, 
odalarımızın güçlenmesi adı-
na kararlılıkla çalışan bir genel 
başkandır. Şahsım ve esnafımız 
adına kendisine şükranlarımı 

sunuyorum.
Küçükçekmece Belediye Baş-

kanımız Sayın Kemal Çebi ve 
ekibine de esnafımıza verdikle-
ri desteklerden dolayı teşekkür 
ediyorum.

Değerli arkadaşlarım; mini-
büsçü esnafımızın mağduriyet-
lerinin giderilmesi adına önem-
li adımlar atılmış, taksiye dö-
nüşüm süreçleriyle bir nebze ol-
sun rahatlama sağlanmıştır. 
8+1 dolmuşlarımızın taksiye 
dönüşüm sürecinde başta İBB 
Başkan Vekilimize, çalışma ar-
kadaşlarına ve emeği geçen her-
kese teşekkür ediyorum.

Taksici esnafımızı mağ-
dur eden korsan taşımacılıkla 
mücadelede de aktif rol aldık. 
MARTI TAG sürecini yakından 
takip ederek esnafımızla bir-
likte tepkimizi ortaya koyduk. 
Vergisini ödeyen, kaydı olan, 
alın teriyle geçimini sağlayan 
esnafımızın hakkını her plat-
formda savunmaya devam ede-
ceğiz.” dedi.

POLAT : “SORUNLAR 
BÜYÜRKEN ESNAF YALNIZ 
BIRAKILDI”

Başkan Adayı Durmuş Polat 
ise şunları söyledi: “Bugün bu-
rada bir koltuk kavgası için de-
ğil; direksiyon başında alın teri 
döken esnafımızın hakları için 
bir aradayız. Hepimiz biliyo-

ruz ki son yıllarda esnafımız zor 
günlerden geçiyor. Hatlar çakış-
tı, kazanç azaldı, rekabet ağır-
laştı. Sorunlar büyürken esnaf 
yalnız bırakıldı.

Biz bu sorunları kader ola-
rak görmüyoruz. Göreve geldi-
ğimizde hakkımızı almak için 
gerekli tüm resmî girişimle-
ri başlatacak, esnafımızın sesi 
olacağız. Çünkü bizim anlayı-
şımızda oda; sadece aidat top-
layan bir yer değil, esnafın ar-
kasında dağ gibi duran bir ku-
rumdur.

Bugünden itibaren ayrılık 
değil, birlik zamanıdır. Oy ver-
sin ya da vermesin, bu odanın 
kapısı her üyemize açık olacak-
tır. Çünkü biz yönetmeye de-
ğil, birlikte yönetmeye geliyo-
ruz.” dedi.

Yeni seçilen yönetim ve de-
netim kurulu şu isimlerden 
oluştu:

Yönetim Kurulu: Turan Po-
lat, Ramazan Soylu, Niyazi Öz-
can, Rıza Karakuş, Abdulrez-
zak Dayan, Haluk Akın Çetin, 
Hamdi Bağüş, Ramazan Çetin-
kaya, Cumhur Çelikbaş, Kemal 
Akova, Mustafa Ceylan, Emin 
Yene, Muhammet Furkan Da-
yan

Denetleme Kurulu: Cabir 
Doğan, Yunus Ünal, Perihan 
Çetinkaya Sarı, Muharrem Ba-
yırlı, Mesut Şahin, Mustafa Ke-
mal Eren. 
TAYFUN ERCAN – KENT YAŞAM

Küçükçekmece Esnaf ve 
Sanatkârlar Odası’nın olağan 
genel kurul toplantısı, Cennet 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde yo-
ğun katılımla yapıldı. Esna-
fın sorunları, oda faaliyetleri, 
sosyal dayanışma çalışmaları 
ve kentsel dönüşüm sürecinin 
kapsamlı şekilde ele alındığı ge-
nel kurulda, mevcut Başkan 
Mustafa Yorulmaz tek aday ola-
rak üyelerin oyuna sunuldu.

Genel kurula; Küçükçekme-
ce Kaymakamı Mustafa Antep-
lioğlu, Küçükçekmece Beledi-
ye Başkanı Kemal Çebi, belediye 
başkan yardımcıları, belediye 
yöneticileri, oda ve kooperatif 
başkanları, meclis üyeleri, çok 
sayıda üye esnaf ve basın men-
supları katılım sağladı.

BAŞKAN MUSTAFA 
YORULMAZ’DAN FAALİYET 
RAPORU VE KENTSEL DÖNÜŞÜM 
MESAJI

Genel kurulda açılış konuş-
masını yapan Küçükçekme-
ce Esnaf ve Sanatkârlar Oda-
sı Başkanı Mustafa Yorulmaz, 
2022–2025 faaliyet dönemi-
ne ilişkin çalışmaları ayrıntı-
lı şekilde değerlendirdi. Yorul-
maz, oda faaliyetlerinin yal-

nızca mesleki alanla sınırlı kal-
madığını; sosyal dayanışmayı, 
eğitim çalışmalarını ve kurum-
sal gelişimi kapsayan bütün-
cül bir anlayışla yürütüldüğünü 
vurguladı.

Bu kapsamda kentsel dönü-
şüm sürecine de değinen Yorul-
maz, mevcut oda binasının dö-
nüşüm kapsamında yıkılacağı-
nı belirterek, hizmetlerin aksa-
maması için geçici prefabrik bir 
hizmet alanının oluşturuldu-
ğunu açıkladı. Kalıcı oda binası 
için belediye ile sürecin yakın-
dan takip edildiğini ifade eden 
Yorulmaz, esnafın mağdur edil-
meden sürecin yönetileceğini 
dile getirdi.

YORULMAZ: ODA SADECE 
MESLEK DEĞİL, DAYANIŞMA 
MERKEZİDİR

Konuşmasının başında es-
nafla her zaman iç içe oldukla-
rını ifade eden Yorulmaz, dört 
yıllık sürecin esnafla birlikte 
omuz omuza geçirildiğini belir-
terek şunları söyledi:

“Bugün burada dört yılın 
hesabını vermek üzere toplan-
dık. Bu süreci uzun uzun anlat-
maya gerek yok; çünkü biz es-
nafımızla her zaman yan yana-
yız. Sorunları birlikte konuşu-
yor, çözümleri birlikte üretiyo-
ruz.”

EĞİTİM, DİJİTALLEŞME VE 
E-TİCARET ÇALIŞMALARI

Yorulmaz, faaliyet döne-
minde eğitim ve bilgilendirme 
çalışmalarına özel önem verdik-
lerini vurgulayarak; mevzuat 
değişiklikleri, mesleki gelişim, 
dijitalleşme ve e-ticaret alanla-
rında esnafa yönelik rehberlik 
faaliyetleri yürütüldüğünü ifa-

de etti.
Oda toplantı ve eğitim sa-

lonlarının, üyelerin mesleki ve 
sosyal faaliyetleri için ücretsiz 
olarak kullanıma açıldığını da 
hatırlattı.

SOSYAL SORUMLULUK VE 
ÖĞRENCİLERE DESTEK

Odanın sosyal sorumluluk 
anlayışıyla hareket ettiğini be-
lirten Yorulmaz, ihtiyaç sahibi 
öğrencilere destek sağlandığını 
ve imkânlar ölçüsünde eğitim 
hayatlarına katkı sunulduğunu 
söyledi. Bu çalışmaların önü-
müzdeki dönemde de sürdürü-
leceğini kaydetti.

DEPREM SONRASI YARDIM 
KAMPANYALARI

6 Şubat depremlerinin ar-
dından hızla harekete geçtikle-
rini vurgulayan Yorulmaz, dep-
remden etkilenen iller için yar-
dım kampanyaları düzenlendi-
ğini belirtti:

“Depremin ilk anından iti-
baren odamız hızlıca harekete 
geçti. Esnaf ve sanatkârlarımız 
büyük bir duyarlılık gösterdi. 
Yardım kampanyalarımıza güç-
lü bir katılım sağlandı.”

Yorulmaz, bu süreçte göste-
rilen dayanışma nedeniyle oda-
ya teşekkür plaketi takdim edil-
diğini de sözlerine ekledi.

SAĞLIK ANLAŞMALARI ESNAFA 
NEFES ALDIRDI

Oda kartlarıyla çok sayı-
da sağlık kuruluşu ile anlaşma 
sağlandığını belirten Yorulmaz, 
bu uygulamanın esnaf açısın-
dan önemli bir kazanım oldu-
ğunu dile getirdi. Anlaşmalı 
sağlık kuruluşlarında yüzde 10 
ila 20 oranında indirim sağlan-
dığını kaydetti.

YORULMAZ: BİRLİK VE 
BERABERLİĞİN ALTINI ÇİZDİ

Konuşmasının sonunda 
birlik ve beraberlik mesajı ve-
ren Başkan Yorulmaz, şu ifa-
delerle esnafa seslendi: “Önü-
müzdeki dönemde de esnaf ve 
sanatkârlarımızın haklarını 
korumak, sorunlarına çözüm 
üretmek ve odamızı daha güçlü 
bir yapıya kavuşturmak için ka-
rarlılıkla çalışmaya devam ede-
ceğiz. Biz bir aileyiz. Aile her 
şeydir.” dedi

ANTEPLİOĞLU: “ESNAF ŞEHRİN 
BEL KEMİĞİDİR”

Davetli olduğu genel kurul-
da duygularını paylaşan Küçük-
çekmece Kaymakamı Mustafa 
Anteplioğlu, esnafın şehir ya-
şamındaki önemine dikkat çe-
kerek, esnafın yalnızca ekono-
mik değil; aynı zamanda sos-
yal hayatın da temel taşı oldu-

ğunu vurguladı. Esnafın şehir-
lerin canlılığını doğrudan etki-
lediğini ifade eden Anteplioğ-
lu, pandemi ve deprem dönem-
lerine atıfta bulunarak şunla-
rı söyledi: 

“Esnafın yüzü gülüyorsa 
şehrin de yüzü gülüyor. Pande-
mi döneminde dükkânlar ka-
palıyken şehir adeta ölü toprağı 
serilmiş gibiydi. Deprem sonra-
sı da aynı tabloyu yaşadık. An-
cak esnaf dükkânını açtığında 
şehir yeniden canlanıyor.”

ÇEBİ: “ESNAFIN YÜZÜ 
GÜLMÜYORSA ÜLKENİN YÜZÜ 
DE GÜLMEZ”

Küçükçekmece Esnaf ve 

Sanatkârlar Odası Olağan Genel 
Kurul Toplantısı’nda konuşan 
Küçükçekmece Belediye Başka-
nı Kemal Çebi, esnafın toplum 
ve şehir yaşamındaki çok yön-
lü rolüne dikkat çekti. Esna-
fın yalnızca ticari faaliyet yürü-
ten bir kesim olmadığını vur-
gulayan Çebi, esnafın aynı za-
manda güven, yön göstericilik 
ve sosyal denge unsuru olduğu-
nu ifade etti.

Son yıllarda esnafın yaşadı-
ğı ekonomik zorluklara değinen 
Başkan Çebi, şunları söyledi: 
“Esnaf yol göstericidir, adrestir, 
güvendir. Esnafın yüzü gülü-
yorsa ülkenin yüzü gülüyor. An-
cak bugün baktığımızda esna-
fın gergin olduğunu, yüzünün 
gülmediğini görüyoruz. Bu da 
işlerin istenilen düzeyde gitme-
diğini gösteriyor.”

Daha sonra genel kurul gün-
demine geçildi. Yapılan oy-
lamada oy çoğunluğunu alan 
Mustafa Yorulmaz, yeniden 
başkan seçilerek güven tazele-
di. Genel kurul, birlik ve bera-
berlik mesajlarıyla sona erdi.

SÜMEYRA DUĞAN –
KENT YAŞAM GAZETESİ

Küçükçekmece Esnafı Genel Kurulda Buluştu

Mustafa Yorulmaz: “Biz Bir Aileyiz, Aile 
Her Şeydir” Diyerek Güven Tazeledi

Küçükçekmece Esnaf ve Sanatkârlar Odası Olağan Genel Kurul Toplantısı, Cennet Kültür ve Sanat Merkezi’nde yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. Genel kurulda mevcut Başkan Mustafa Yorulmaz, oy çoğunluğuyla güven tazeledi.

Küçükçekmece Belediye 
Başkanı Kemal Çebi

Küçükçekmece Esnaf ve 
Sanatkârlar Odası Başkanı 
Mustafa Yorulmaz

Sandıktan Aslan Çıktı… Sandıktan Aslan Çıktı… 
Fark Sadece 4 Oy
Sefaköy Kamyon, Kamyonet, Minibüsçüler ve Şoförler Esnaf Odası’nın heyecan dozu yüksek olan olağan ge-
nel kurulu 4 oy farkla sonuçlandı. Mevcut Başkan Durmuş Aslan 138 oy alırken, rakibi Durmuş Polat 134 oy aldı. 
Durmuş Aslan, birkaç ay önce istifa eden eski Başkan İhsan Çelikbaş’ın yerine oda başkanlığı görevine getiril-
mişti. Aslan, bu kez oldukça çekişmeli geçen oylamanın ardından sandıktan seçilmiş başkan olarak çıktı.

Başkanı Durmuş Aslan

Başkan Adayı Durmuş Polat
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İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’nin hayata geçirdiği 
Kent Lokantaları siyasette tar-
tışma konusu olmaya devam 
ederken, AK Parti cephesinde 
bazı yetkin isimler konuya parti 
genelindeki eleştirilerden daha 
farklı bir perspektifle yaklaşı-
yor. Geçtiğimiz günlerde İsmet 
Yıldırım, 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü dolayısıyla basın 
mensuplarıyla bir araya geldiği 
toplantıda kent lokantalarının 
konseptini değil, sayı ve kapasi-
te açısından yetersizliğini eleş-
tirmişti.

Benzer şekilde Bah-
çelievler Belediye Baş-
kanı Hakan Baha-
dır da partisinde-
ki olumsuz söy-
lemlere rağmen, 
“hizmetin iyi ör-
neği varsa alır uy-
gularım” yaklaşı-
mıyla hareket ede-
rek Bahçelievler Hür-
riyet Mahallesi’nde, 
E-5 güzergâhı üzerin-
de Semt Lokantası’nı hizmete 
açtı. Uygun fiyatlı yemek mo-
deliyle dikkat çeken proje, sos-
yal belediyecilik anlayışının ye-
rel ölçekte farklı yorumlarla uy-
gulanmaya devam ettiğini orta-
ya koydu.

BAHADIR: “İYİ ÖRNEKLERİ 
UYGULARIM”

Bahçelievler Belediyesi’nin 
her ay 100 çocuğa bisiklet he-
diye ettiği projenin Hürriyet 
Mahallesi’ndeki dağıtım töre-
ninde konuşan Başkan Baha-
dır, semt lokantasının bir “siya-
si cevap” değil, sosyal belediye-

ciliğin ortak bir uygulaması ol-
duğuna dikkat çekti. Sosyal be-
lediyeciliğin mimarının AK Par-
ti olduğunu hatırlatan Bahadır, 
projenin partisinin temel bele-
diyecilik anlayışıyla örtüştüğü-
nü vurguladı. Bahadır, iyi ör-
neklerin kaynağına bakmadan 
hayata geçirilmesi gerektiğini 
ifade ederek, “İyi örneklerin ne-
reden, kimden geldiğine bak-
maksızın alır, uygularım” dedi.

DÖRT ÇEŞİT YEMEK 55 TL
İstanbul’da 39 ilçe bulun-

duğunu hatırlatan Bahadır, 
İBB’nin şu ana kadar sınır-

lı sayıda, 11 tane kent 
lokantası açtığını be-

lirterek, “Her ilçe-
de en az bir lokan-
ta olmalı. Yeterin-
ce yapamadılar. 
Bahçelievler’de 
yoktu, biz semt 

lokantası ola-
rak hayata geçir-

dik. Dört çeşit hijye-
nik ve kaliteli bir öğün 

yemek hizmeti Bahçelievler 
halkına 55 TL’den sunulacak. 
Bahçelievler’de yaşamayanlar 
da 65 TL’den gelip yemek yiye-
bilecek. Bahçelievler halkının 
pozitif ayrımcılığı olması gere-
kir” dedi.

GÜNLÜK 1000 KİŞİYE HİZMET
Bahçelievler Belediyesi tara-

fından sosyal belediyecilik an-
layışı kapsamında hayata geçi-
rilen Semt Lokantası, günlük 
yaklaşık 1000 kişiye hizmet ve-
recek şekilde planlandı. Baş-
kan Bahadır, “Önceliğimiz ka-
zanç değil, komşularımızın sof-
rasına katkı sunmak. Gerekir-

se zararına ama vatandaş lehi-
ne hizmet üretiriz” ifadelerini 
kullandı.

“BU BİR TERCİH MESELESİ”
Konuşmasında fiyat karşı-

laştırmasına da değinen Baha-
dır, İstanbul’daki benzer uygu-
lamalarda ücretlerin daha yük-
sek seviyelerde olduğunu söy-
ledi. “Bu bir tesadüf değil, bir 
tercih meselesidir. Bir yönetim 
anlayışı meselesidir” diyen Ba-
hadır, sosyal belediyeciliğin va-
tandaşın ekonomik yükünü ha-
fifletmekle anlam kazandığını 

belirtti.
Bahadır, “Aradaki fark yal-

nızca fiyat farkı değil; vizyon ve 
öncelik farkıdır. Belediyecilik 
sadece bütçe yönetmek değil, 
gönül yönetmektir” dedi.

“BU BİR LÜTUF DEĞİL, HAK”
Sosyal hizmetlerin vatan-

daşlara bir lütuf gibi sunulama-
yacağını vurgulayan Bahadır, 

“Bu hizmet milletin hakkıdır. 
Gerçek sosyal belediyecilik rek-
lamla değil rakamla konuşur” 
ifadelerini kullandı.

Bahadır konuşması-
nı, “Bizim siyasetimiz pole-
mik değil, hizmet siyasetidir. 
Bahçelievler’de sosyal belediye-
cilik konuşulmaz, yaşanır” söz-
leriyle tamamladı.
TAYFUN ERCAN – KENT YAŞAM

Benzer Hizmet, Farklı İsim: 
Bahçelievler’de Semt Lokantası
İBB’nin Kent Lokantaları siyasette tartışma konusu olurken, AK Parti içinde farklı yaklaşımlar dikkat çekiyor. Bahçe-
lievler Belediye Başkanı Hakan Bahadır, “iyi örneği alır uygularım” diyerek Hürriyet Mahallesi’nde Semt Lokantası’nı 
hizmete açtı; proje uygun fiyatlı yemek modeliyle sosyal belediyecilik tartışmalarına yeni bir boyut kazandırdı.
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